

**HT - Hrvatske telekomunikacije d.d.**

Konsolidirana financijska izvješća

31. prosinca 2007. godine

# Opće informacije

## Sadržaj

	<i>Stranica</i>
Opće informacije	2
Izvešće ovlaštenog revizora	3
Konsolidirani račun dobitka i gubitka HT Grupe	7
Konsolidirana bilanca HT Grupe	8
Konsolidirano izvješće o tijeku novca HT Grupe	10
Konsolidirano izvješće o priznatim prihodima i rashodima HT Grupe	11
Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća	12

# Opće informacije

## Odgovornost za financijska izvješća

Temeljem važećeg hrvatskog Zakona o računovodstvu, Uprava je dužna osigurati da konsolidirana financijska izvješća za svaku financijsku godinu budu pripremljena u skladu s Međunarodnim standardima financijskog izvješćivanja (MSFI), koje objavljuje Odbor za Međunarodne računovodstvene standarde, tako da daju istinitu i objektivnu sliku financijskog stanja i rezultata poslovanja Grupe za to razdoblje.

Uprava razumno očekuje da Grupa ima odgovarajuća sredstva za nastavak poslovanja u doglednoj budućnosti. Iz navedenog razloga, Uprava i dalje prihvaća načelo trajnosti poslovanja pri izradi konsolidiranih financijskih izvješća.

Pri izradi konsolidiranih financijskih izvješća Uprava je odgovorna:

- da se odaberu i potom dosljedno primjenjuju odgovarajuće računovodstvene politike;
- da prosudbe i procjene budu razumne i oprezne;
- da se primjenjuju važeći računovodstveni standardi, a svako značajno odstupanje obznani i objasni u konsolidiranim financijskim izvješćima; te
- da se konsolidirana financijska izvješća pripreme po načelu trajnosti poslovanja, osim ako je neprimjereno pretpostaviti da će Grupa nastaviti svoje poslovne aktivnosti.

Uprava je odgovorna za vođenje ispravnih računovodstvenih evidencija, koje će u bilo koje doba s prihvatljivom točnošću odražavati konsolidirani financijski položaj Grupe, kao i njihovu usklađenost s važećim hrvatskim Zakonom o računovodstvu. Uprava je također odgovorna za čuvanje imovine Grupe, te stoga i za poduzimanje razumnih mjera radi sprječavanja i otkrivanja pronevjera i ostalih nezakonitosti.

Uprava je odobrila konsolidirana financijska izvješća za izdavanje dana 18. veljače 2008. godine.

HT – Hrvatske telekomunikacije d.d.  
Savska cesta 32  
10000 Zagreb  
Republika Hrvatska

18. veljače 2008. godine

Potpisano u ime Grupe,

Ivica Mudrinić  
Predsjednik Uprave

## **Izvješće ovlaštenog revizora**

### **Dioničarima društva HT – Hrvatske telekomunikacije d.d.:**

Obavili smo reviziju priloženih konsolidiranih financijskih izvješća („financijska izvješća“) dioničkog društva HT – Hrvatske telekomunikacije (dalje: “HT d.d.“, „T-HT“ ili “Društvo“) i njegovih povezanih društava (zajedno, dalje: Grupa) koja uključuju konsolidiranu bilancu na dan 31. prosinca 2007. godine, konsolidirani račun dobitka i gubitka, konsolidirano izvješće o priznatim prihodima i rashodima i konsolidirano izvješće o novčanom tijeku za godinu tada završenu, te sažetak značajnih računovodstvenih politika i bilježaka, (koja su prikazana na stranicama 7 do 54).

### **Odgovornosti Uprave**

Uprava je odgovorna za sastavljanje i objektivan prikaz ovih financijskih izvješća u skladu s Međunarodnim standardima financijskog izvješćivanja. Odgovornosti Uprave uključuju: utvrđivanje, uvođenje i održavanje internih kontrola važećih za sastavljanje i objektivan prikaz financijskih izvješća u kojima neće biti značajnih pogrešnih prikaza uzrokovanih prijevarom ili pogreškom; odabir i primjenu odgovarajućih računovodstvenih politika; i utvrđivanje razumnih računovodstvenih prosudaba primjerenih u danim okolnostima.

### **Odgovornost revizora**

Naša odgovornost je izraziti mišljenje o tim financijskim izvješćima na osnovi obavljene revizije. Reviziju smo obavili sukladno Međunarodnim revizijskim standardima. Ti standardi zahtijevaju pridržavanje revizora etičkim pravilima, te planiranje i provođenje revizije do razine koja je potrebna za postizanje razumnog uvjerenja o tome da u financijskim izvješćima nema značajnih pogrešnih iskaza.

Revizija uključuje provođenje postupaka radi pribavljanja revizorskih dokaza o iznosima i objavama prikazanim u financijskim izvješćima. Odabir postupaka ovisi o prosudbi revizora, uključujući i procjenu rizika značajnih pogrešnih prikaza u financijskim izvješćima uzrokovanih prijevarom ili pogreškom. U procjenjivanju tih rizika, revizor razmatra interne kontrole važeće za sastavljanje i objektivan prikaz financijskih izvješća koje sastavlja Društvo kako bi odredio odgovarajuće revizorske postupke u danim okolnostima, ali ne i za izražavanje mišljenja o učinkovitosti internih kontrola. Revizija također uključuje procjenjivanje primijenjenih računovodstvenih politika i primjerenost utvrđenih računovodstvenih procjena Uprave, kao i ocjenu cjelokupnog prikaza financijskih izvješća.

Vjerujemo da su nam pribavljeni revizorski dokazi dostatni i čine razumnu osnovu za izražavanje našeg mišljenja.

### **Mišljenje**

Po našem mišljenju financijska izvješća prikazuju realno i objektivno, u svim značajnim aspektima financijski položaj Grupe na dan 31. prosinca 2007. godine, rezultate njihova poslovanja te novčane tokove za godinu tada završenu sukladno Međunarodnim standardima financijskog izvješćivanja.

## **Poseban naglasak**

Bez kvalificiranja našeg mišljenja, skrećemo vam na pažnju sljedeće:

### *Vlasništvo nad Distribucijsko-telekomunikacijskom infrastrukturom i pravo korištenja*

Kao što je objašnjeno u bilješci 11, iako je imovina (uključujući kanalizaciju kao dio telekomunikacijske mreže) stečena prijenosom od pravnog prethodnika Društva, javne tvrtke HPT, putem „Zakona o razdvajanju Hrvatske pošte i telekomunikacija“ i uložena u temeljni kapital pri stvaranju Društva od strane Republike Hrvatske 1. siječnja 1999. godine, u skladu s ostalim hrvatskim zakonima, dio mreže Društva smatran nekretninama, a koji je poznat pod nazivom distributivna telekomunikacijska kanalizacija (DTK) nema svu potrebnu dokumentaciju (građevinske dozvole, uporabne dozvole i sl.), a njezin veći dio nije upisan u zemljišnim knjigama što bi moglo biti značajno pri dokazivanju vlasništva trećim stranama. Postoje događaji neovlaštenog ulaska u kanalizacijske sustave Društva od strane konkurenata i određene tražbine nad vlasništvom te imovine od strane lokalnih organa vlasti (Grad Zagreb predstavlja najveći problem) koji mogu imati materijalan utjecaj na financijska izvješća u slučaju da T-HT ne bude u mogućnosti dokazati svoja vlasnička prava na neki dio DTK-a.

T-HT je oformio odjel za dokumentaciju i registraciju infrastrukture čija je odgovornost osigurati da sva imovina bude propisno legalizirana, dokumentirana i da sva potrebna dokumentacija bude dostupna svim zainteresiranim odjelima i organima vlasti. Ovaj proces je spor i složen jer registracija ne ovisi samo o T-HT-u nego i o lokalnim i državnim tijelima (bilješka 11). Neto knjigovodstvena vrijednost telekomunikacijske kanalizacije T-HT-a na dan 31. prosinca 2007. godine iznosi 856 milijuna kuna.

U kolovozu 2006. godine, Hrvatska agencija za telekomunikacije (HAT) donijela je privremenu odluku da od 1. listopada 2006. godine HAT preuzima odgovornost nad upravljanjem i zajedničkom uporabom distribucijsko-telekomunikacijske infrastrukture oko koje su u tijeku formalni sporovi s drugim operatorima dok se ne razriješi pitanje vlasništva nad telekomunikacijskom infrastrukturom. Naknade bi trebali platiti svi operatori na privremeni račun HAT-a do razrješenja vlasničkopravnih odnosa te će na kraju biti prenesena vlasniku na račun. Nikakva plaćanja ili rezervacije u tom smislu nisu izvršene.

Vežano za ponudu Vlade Republike Hrvatske (Vlada) za prodaju redovnih dionica, Vlada Republike Hrvatske (RH), Društvo i Deutsche Telekom AG su sklopili Memorandum o razumijevanju kako bi razriješili razna pitanja vezana uz Inicijalnu javnu ponudu, uključujući DTK infrastrukturu. Među ostalim se time postavljaju načela na kojima će se temeljiti određivanje naknade prava služnosti i zajedničko korištenje DTK.

Strane su se usuglasile kako dogovor o DTK-u ima za cilj, u najvećoj mogućoj mjeri, a u svakom slučaju u bitnom (i) zaštititi integritet bilance T-HT-a kakva je danas; (ii) priznati ulaganja T-HT-a i njegovih pravnih prednika u DTK; te (iii) omogućiti T-HT-u buduću (dugoročnu) uporabu DTK-a na način koji je u skladu sa sadašnjom uporabom. Takvo namjeravano rješenje vezano za DTK bit će u skladu s praksom i standardima Europske Unije.

Uprava vjeruje da će ovaj dogovor o telekomunikacijskoj kanalizaciji, pripremljen u obliku Memoranduma o razumijevanju, dovesti do jasnijeg razumijevanja pitanja koja su se pojavila u vezi s korištenjem DTK-a.

## **Poseban naglasak (nastavak)**

### *Vlasništvo nad Distribucijsko-telekomunikacijskom infrastrukturom i pravo korištenja (nastavak)*

Odredbe dogovora se tek trebaju primijeniti, a njegova puna primjena se očekuje tijekom druge polovine 2008. godine.

Vlada Republike Hrvatske se obvezala, u okviru svojih ovlaštenja, da će učiniti razumne napore kako bi osigurala odgovarajući pravni i regulatorni okvir u hrvatskom pravnom sustavu što je prije moguće.

Moguće je da će doći do poteškoća i izazova tijekom uvođenja dogovora i da isti neće biti moguće u cijelosti provesti kako je predviđeno.

Grupa je procijenila i iskazala postojanje rizika, uključujući i pribavljanje pravnog mišljenja o navedenoj situaciji, no kako je ovaj problem vrlo složen, Grupa ne može sa sigurnošću utvrditi vjerojatnost mogućeg ishoda hoće li ishod rezultirati umanjnjem vrijednosti telekomunikacijske kanalizacije bilo zbog nemogućnosti utvrđivanja prava, ili kao rezultat naknada za pravo služnosti koje se mogu pojaviti, a mogu imati retroaktivan učinak.

### *Postupak pri Agenciji za zaštitu tržišnog natjecanja*

Kao što je objašnjeno u bilješci 27, konkurent VIPnet d.o.o. podnio je pritužbu Agenciji za zaštitu tržišnog natjecanja zbog okvirnih ugovora koje su HT d.d. i T-Mobile Hrvatska d.o.o. sklopili sa svojim ključnim i velikim kupcima koji navodno sadrže odredbe koje sprečavaju tržišno natjecanje. Agencija je pokrenula postupak za ocjenu usklađenosti okvirnih ugovora i dodataka sa Zakonom o zaštiti tržišnog natjecanja. Grupa je dostavila Agenciji sve tražene okvirne ugovore i dodatke, kao i pretplatničke ugovore od 1. siječnja 2003. godine nadalje. Agencija je pokrenula administrativni postupak kako bi ocijenila jesu li T-HT i T-Mobile zloupotrijebili vladajući položaj sklapanjem navedenih okvirnih ugovora. Dana 12. srpnja 2007. godine, Agencija je donijela rješenje kojim se utvrđuje da su T-HT i T-Mobile zloupotrijebili vladajući položaj sklapanjem ovih okvirnih ugovora te da će se predmet uputiti prekršajnom sudu radi utvrđivanja je li došlo do prekršaja, i ako je, utvrđivanja kazne. Do trenutka odobravanja ovih izvještaja, Grupa nije obaviještena o početku postupka pred prekršajnim sudom., Kazna za kršenje Zakona o zaštiti tržišnog natjecanja može iznositi do 10% godišnjih prihoda T-HT-a i T-Mobile-a. Kazna, obračunata na osnovi 1% godišnjeg prihoda za određeno razdoblje može doseći 90 milijuna kuna.

Sličnu pritužbu glede okvirnih ugovora podnio je u lipnju 2006. godine Hrvatskoj agenciji za telekomunikacije konkurent u fiksnom poslovanju OT - Optima Telekom d.o.o. Agencija je navedeni slučaj predala na razmatranje Ministarstvu mora, turizma i telekomunikacija kako bi ono ocijenilo je li došlo do prekršaja. Odluka inspektora za telekomunikacije još nije donijeta. Potrebno je naglasiti kako bi kazna za kršenje Zakona o telekomunikacijama mogla iznositi od 1% do 5% ukupnog godišnjeg prihoda T-Com segmenta. Kazna, obračunata na osnovi 1% godišnjeg prihoda za promatrano razdoblje iznosila bi do 50 milijuna kuna.

T-HT i T-Mobile snažno brane obje ranije navedene situacije. U Hrvatskoj ne postoji praksa materijalno značajnih podmirenja niti po Zakonu o zaštiti tržišnog natjecanja niti zbog prekršaja. Radi nepostojanja relevantne sudske prakse te zbog činjenice da su oba procesa u tijeku, Grupa nije u mogućnosti utvrditi vjerojatnost mogućeg ishoda, no ipak vjeruje da bi eventualni troškovi podmirenja bili znatno manji nego ranije navedene maksimalne kazne.

## **Poseban naglasak (nastavak)**

### *Tužbe po Zakonu o zaštiti potrošača*

Kao što je objašnjeno u bilješci 27, Društvo je trenutačno u procesu zbog navodnog kršenja Zakona o zaštiti potrošača. Tužitelji su privatni korisnici usluga Društva (kao i Društvo za zaštitu potrošača) te tvrde da su pristupne naknade iz korisničkih ugovora nepravdne i u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti potrošača.

Društvo je obaviješteno da je oko 42.000 korisnika potpisalo kolektivnu punomoć u ovom predmetu 2003. godine te je moguće je da se Društvo suoči s više tisuća dodatnih tužbi po sličnoj osnovi, iako pravni savjetnici Društva pretpostavljaju da bi mnogi od tih tužbenih zahtijeva bile nevaljani. Pravni savjetnici Društva predviđaju da bi najveća moguća izloženost prema 42.000 tužitelja mogla iznositi približno 150 milijuna kuna uključujući kamate. Izloženost bi mogla biti i veća ukoliko bi se novi korisnici pridružili ovoj tužbi, ukoliko bi se produljilo razdoblje u kojemu je moguće podnijeti tužbeni zahtjev, ili ukoliko bi Društvo bilo dužno platiti dodatne kamate osim onih koje su predviđene. Društvo je u vrijeme podnošenja tužbe imalo približno 1.350.000 korisnika.

Društvo snažno osporava valjanost tužbi i namjerava se žaliti na izrečenu presudu. Društvu je savjetovano da će žalba biti usvojena. Uprava i pravni savjetnici Društva smatraju ovu tužbu neosnovanom i da je Društvo naplaćivalo naknade korisnicima u skladu s tada važećim ugovorom o koncesiji koji je odobrila Vlada Republike Hrvatske i smatraju da je vjerojatnost suprotnog rješenja u ovom slučaju neznatna. Nadalje, cijene su naknadno potvrđene od strane Regulatora u travnju 2007. godine bez primjedbi.

Dana 12. travnja 2007. godine, Općinski sud u Zagrebu, donio je presudu protiv Društva, u korist šest tužitelja koja bi rezultirala potencijalnom izloženosti u iznosu od 12 tisuća kuna za tuženo razdoblje uključujući kamate do 30. lipnja 2007. godine. Otkako je presuda donesena, četiri člana Udruge potrošača podnijela su pojedinačne tužbe temeljene na istoj osnovi kao i nepravomoćna presuda po sudskom postupku zbog kršenja Zakona o zaštiti potrošača. I Društvo i Državno odvjetništvo uložili su prigovor na tužbe. Društvo vjeruje kako se o pojedinačnim tužbama ne može niti raspravljati sve dok je suština slučaja još žalba u sudskom postupku zbog kršenja Zakona o zaštiti potrošača.

Tijekom spora i nakon donošenja službene presude, sve stranke u sporu (tužitelj-Društvo za zaštitu potrošača, općinski državni odvjetnik koji zastupa Republiku Hrvatsku i Društvo) predale su žalbe na Županijskom sudu.

Nisu izvršena rezerviranja u ovim konsolidiranim financijskim izvještajima ni po jednom od navedenih naglasaka.

Ernst&Young d.o.o.  
Zagreb  
Republika Hrvatska  
18. veljače 2008. godine

**Konsolidirani račun dobiti i gubitka**  
**Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2007. godine**

	Bilješke	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
Prihodi od pruženih usluga		8.598	8.386
Prihodi od prodane robe		240	250
Prihodi od osnovne djelatnosti	3	<u>8.838</u>	<u>8.636</u>
<i>Ostali prihodi</i>		253	203
Troškovi prodane robe, sirovina i potrošnog materijala		(867)	(735)
Troškovi usluga	4	(2.372)	(2.219)
<i>Troškovi primanja zaposlenih</i>			
Bruto plaće		(904)	(907)
Porezi, doprinosi i ostali troškovi plaća		(271)	(301)
Troškovi otpremnina	6	(79)	(11)
Troškovi ostalih dugoročnih primanja zaposlenih	20	(24)	(24)
Kapitalizirani troškovi rada u vlastitoj režiji		143	201
Amortizacija dugotrajne imovine	5	(1.362)	(1.402)
Umanjenje vrijednosti dugotrajne imovine	5	(74)	(68)
Vrijednosno usklađenje kratkotrajne imovine		(154)	(205)
Ostali troškovi	7	<u>(608)</u>	<u>(597)</u>
Ukupni troškovi iz osnovne djelatnosti		<u>(6.572)</u>	<u>(6.268)</u>
<b>Dobitak iz osnovne djelatnosti</b>		<u>2.519</u>	<u>2.571</u>
Prihodi od kamata		331	223
Financijski rashodi		(19)	(8)
Udjel u dobitku od ulaganja u pridružena društva	13	-	1
Prihod od ulaganja u zajednički pothvat	14	256	
<b>Dobitak iz redovnih aktivnosti prije poreza</b>		<u>3.087</u>	<u>2.787</u>
Porez	8	<u>(616)</u>	<u>(573)</u>
<b>Dobitak financijske godine</b>		<u>2.471</u>	<u>2.214</u>
Zarada po dionici	9		
- osnovne i razrijeđene zarade po dionici, za dobit godine pripisiv redovnim dioničarima Društva		30,18 kuna	27,04 kuna

Konsolidirana bilanca  
Na dan 31. prosinca 2007.

	Bilješke	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
<b>IMOVINA</b>			
<b>Dugotrajna imovina</b>			
Nematerijalna imovina	10	1.005	1.126
Nekretnine, postrojenja i oprema	11	6.153	6.244
Ulaganja u pridružena društva	13	2	99
Ulaganja u zajednički pothvat	14	348	-
Ulaganja raspoloživa za prodaju	15	43	14
Goodwill		77	78
Dugotrajna potraživanja		31	32
Odgođeno porezno sredstvo	8	82	91
<b>Ukupna dugotrajna imovina</b>		<u>7.741</u>	<u>7.684</u>
<b>Kratkotrajna imovina</b>			
Zalihe	16	230	175
Potraživanja	17	1.266	1.135
Plaćeni troškovi budućeg razdoblja i nedospjela naplata prihoda		62	49
Ulaganja raspoloživa za prodaju	15	93	878
Oročeni depoziti	18 b)	2.533	4.283
Novac i novčani ekvivalenti	18 a)	3.367	1.254
<b>Ukupna kratkotrajna imovina</b>		<u>7.551</u>	<u>7.774</u>
<b>UKUPNA IMOVINA</b>		<u>15.292</u>	<u>15.458</u>

Konsolidirana bilanca (nastavak)  
Na dan 31. prosinca 2007. godine

	Bilješke	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
<b>KAPITAL I OBVEZE</b>			
<b>Kapital i rezerve</b>			
Dionički kapital	23	8.189	8.189
Zakonske rezerve	24	409	403
Rezerve iz tržišne vrijednosti	25	2	12
Zadržani dobitak	25	3.975	4.127
<b>Ukupni kapital i rezerve</b>		<b>12.575</b>	<b>12.731</b>
<b>Dugoročne obveze</b>			
Rezerviranja	22	90	97
Obveze prema zaposlenicima	20	201	199
Prihod budućih razdoblja	21	143	152
Dugoročni krediti i ostale dugoročne obveze		20	24
<b>Ukupne dugoročne obveze</b>		<b>454</b>	<b>472</b>
<b>Kratkoročne obveze</b>			
Obveze prema dobavljačima i ostale kratkoročne obveze	19	1.513	1.383
Ukalkulirane obveze za otpremnine	6	231	428
Ukalkulirane kratkoročne obveze	22	46	-
Prihod budućih razdoblja	21	378	376
Obveza poreza na dobitak		95	62
Kratkoročni zajmovi i kratkoročni dio dugoročnih kredita		-	6
<b>Ukupne kratkoročne obveze</b>		<b>2.263</b>	<b>2.255</b>
<b>Ukupne obveze</b>		<b>2.717</b>	<b>2.727</b>
<b>UKUPNI KAPITAL I OBVEZE</b>		<b>15.292</b>	<b>15.458</b>

Priložene računovodstvene politike i bilješke sastavni su dio ove konsolidirane bilance.

Potpisali u ime HT Grupe i odobrili za izdavanje 18. veljače 2008. godine:

I. Mudrinić

J. P. Czapran

Konsolidirano izvješće o tijeku novca  
 Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

	Bilješke	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
<b>Poslovne aktivnosti</b>			
Neto dobitak		2.471	2.214
Amortizacija	5	1.362	1.402
Gubitak od umanjenja vrijednosti dugotrajne imovine	5	74	68
Porez na dobit	8	616	573
Dobitak od kamata		(308)	(184)
(Dobit) / gubitak od otuđenja imovine		(3)	17
Dividenda od pridruženih društava	13	-	(1)
Prihod od ulaganja u zajednički pothvat	14	(251)	-
(Povećanje) / smanjenje zaliha		(60)	2
(Povećanje) / smanjenje potraživanja i predujmova		(128)	191
Primljene dividende		(5)	-
Povećanje obveza i odgođenog plaćanja troškova		90	329
Povećanje obveza prema zaposlenicima	20	6	6
Plaćene kamate		-	(1)
Vrijednosno usklađenje zaliha		(148)	(160)
Povećanje rezerviranja		6	2
Ostale negotovinske stavke		9	(38)
Povećanje priznatih aktuarskih gubitaka		(2)	-
Plaćeni porez		(574)	(545)
		<u>3.155</u>	<u>3.875</u>
<b>Neto novčani tijekovi iz poslovnih aktivnosti</b>			
<b>Ulagačke aktivnosti</b>			
Kupnja dugotrajne imovine	10,11	(1.245)	(1.425)
Kupnja dugotrajne financijske imovine		(25)	-
Kupnja ovisnog društva, neto od stečenog novca		-	(78)
Primici od prodaje dugotrajne imovine		17	12
Primici od prodaje dugotrajne financijske imovine		14	80
Primici od prodaje / (kupnja) kratkotrajne financijske imovine		143	(4.046)
Kupnja financijske imovine raspoložive za prodaju		(29)	-
Primici od prodaje financijske imovine raspoložive za prodaju		2.258	754
Kupnja financijske imovine koja se drži do dospijea		-	(145)
Primici od prodaje financijske imovine koja se drži do dospijea		145	-
Primici od kamata		309	161
Primici od dividendi		5	1
		<u>1.592</u>	<u>(4.686)</u>
<b>Neto novčani tijekovi iz / (korišteni u) ulagačkim aktivnostima</b>			
<b>Financijske aktivnosti</b>			
Otplata dugoročnih kredita		(6)	(12)
Otplata obveze za najmove		(3)	-
Isplaćena dividenda	25	(2.617)	(813)
		<u>(2.626)</u>	<u>(825)</u>
<b>Neto novčani tijekovi korišteni u financijskim aktivnostima</b>			
Neto smanjenje novca i novčanih ekvivalenata		2.121	(1.636)
Efekt promjene tečaja stranih valuta na novac i novčane ekvivalente		(8)	1
Novac i novčani ekvivalenti 1. siječnja		1.254	2.889
<b>Novac i novčani ekvivalenti 31. prosinca</b>	18 a)	<u>3.367</u>	<u>1.254</u>

Priložene računovodstvene politike i bilješke sastavni su dio ovog konsolidiranog izvješća o tijeku novca.

Konsolidirano izvješće o priznatim prihodima i rashodima  
 Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

	Bilješke	31. prosinca 2007. godine milijuni kuna	31. prosinca 2006. godine milijuni kuna
<i>Prihodi i rashodi priznati izravno u kapital</i>			
Gubici od vrednovanja financijske imovine raspoložive za prodaju	16	(10)	(9)
Odgođene porezne obveze za stavke izravno priznate u kapital		(1)	(1)
Ostalo		1	(4)
<i>Neto prihod priznat izravno u kapital</i>		(10)	(14)
Dobit poslovne godine		2.471	2.214
<b>Ukupno priznati prihodi i rashodi poslovne godine</b>		<b>2.461</b>	<b>2.200</b>

Računovodstvene politike i bilješke sastavni su dio ovog konsolidiranog izvješća o priznatim prihodima i rashodima.

# Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)

## Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

### 1 Korporativne informacije

HT – Hrvatske telekomunikacije d.d. ("HT d.d.", "T-HT" ili "Društvo") je dioničko društvo čiji je većinski vlasnik društvo Deutsche Telekom A.G. (51%)

Registrirana adresa ureda Društva je Savska cesta 32, Zagreb, Hrvatska.

Broj zaposlenika Grupe na dan 31. prosinca 2007. godine bio je 6.724 (2006.: 7.498).

Osnovne aktivnosti Grupe opisane su u bilješci 4.

Konsolidirana financijska izvješća HT d.d. za godinu završenu 31. prosinca 2007. odobrena u skladu s odlukom Uprave donesenom 18. veljače 2008. godine. Ova financijska izvješća mora odobriti i Nadzorni Odbor u skladu sa hrvatskim Zakonom o trgovačkim društvima.

#### 2.1. Osnova izvješćivanja

Konsolidirana financijska su izvješća sastavljena prema načelu povijesnih troškova, uz izuzetke investicija namijenjenih prodaji i raspoložive za prodaju po fer vrijednosti (bilješka 16) kako je dalje navedeno u računovodstvenim politikama.

Konsolidirana financijska izvješća Grupe prikazana su u hrvatskim kunama koja je funkcionalna valuta Grupe. Iznosi objavljeni u financijskim izvješćima izraženi su u milijunima kuna ako nije drugačije navedeno.

Konsolidirana financijska izvješća pripremljena su u skladu sa Međunarodnim standardima financijskog izvješćivanja (MSFI).

#### 2.2. Promjene u računovodstvenim politikama

Grupa je usvojila sljedeće nove i dopunjene MRS-ove i smjernice Odbora za tumačenje međunarodnog financijskog izvještavanja (IFRIC). Usvajanje dopuna standarda i tumačenja nema utjecaja na financijske izvještaje Grupe. Na temelju tih promjena javila se, međutim potreba za dodatnim objavljivanjem.

##### *MSFI 7 Financijski instrumenti: Objavljivanje*

Ovaj standard zahtijeva objavljivanja koja omogućuju korisnicima konsolidiranih financijskih izvješća ocjenu važnosti financijskih instrumenata Grupe, kao i prirodu i opseg rizika koji iz njih proizlaze. Nova objavljivanja uključena su kroz financijska izvješća. Nije bilo utjecaja na financijski položaj ili rezultat, no usporedni podaci su dopunjeni gdje je bilo potrebno.

##### *MRS 1 Prezentiranje financijskih izvješća*

Ova dopuna zahtijeva nove objave Grupe koje korisnicima konsolidiranih financijskih izvješća omogućuju ocjenu ciljeva, politika i procesa upravljanja kapitalom Grupe. Nove objave prikazane su u bilješci 29 f).

##### *IFRIC 8 Područje djelovanja MSFI 2*

Ovo tumačenje zahtijeva da se MSFI 2 primjenjuje na sve sporazume u kojima Grupa ne može točno odrediti neke ili sva primljena dobra, a posebno na one u kojima se vlasnički instrumenti daju za naknadu koja je manja od njihove fer vrijednosti. Tumačenje nije imalo utjecaj na financijski položaj ili rezultat Grupe.

# Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)

## Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

### 2.2. Promjene u računovodstvenim politikama (nastavak)

#### *IFRIC 9 Ponovna procjena ugrađenih derivata*

IFRIC 9 navodi kako je datum za procjenu postojanja ugrađenih derivata datum kada Grupa prvi puta postane ugovornom stranom, s ponovnom procjenom samo ako je došlo do promjene ugovora koja ima znatan utjecaj na novčane tokove Grupe. Kako Grupa nema ugrađenih derivata koji zahtijevaju odvajanje od glavnog ugovora, tumačenje nije imalo utjecaj na financijski položaj ili rezultat Grupe.

#### *IFRIC 10, Financijsko izvještavanje tijekom godine i umanjenje vrijednosti*

Društvo je prihvatilo tumačenje IFRIC-a 10 s 1. siječnjem 2007. godine koje ne dozvoljava ukidanje troška umanjenja vrijednosti imovine priznatog u prethodnom razdoblju tijekom godine koje se tiče goodwilla ili ulaganja bilo u vlasničke instrumente, bilo u financijsku imovinu vrednovanu po trošku. Kako Grupa nije imala takvog umanjenja vrijednosti, tumačenje nije imalo utjecaj na financijski položaj ili rezultat Grupe.

Objavljeni su određeni novi standardi, dodaci i tumačenja postojećih standarda čija je primjena obvezna za Grupu u razdobljima koja počinju na dan ili nakon 1. siječnja 2008. godine ili kasnije. Grupa nije počela s ranijom primjenom niti jednog takvog standarda ili tumačenja, a primijenit će ih s datumom stupanja na snagu, kako slijedi:

#### *IFRIC 13 Programi lojalnosti kupaca (na snazi za razdoblja koja počinju na dan ili nakon 1. srpnja 2008. godine)*

IFRIC 13 traži priznavanje kredita za nagrađivanje lojalnosti kupaca kao posebnih komponenti prodaje kojom su odobreni te se stoga dio fer vrijednosti primljene naknade alokira na nagradne kredite i priznaje kroz razdoblje njihovog ispunjavanja. Grupa primjenjuje takav program i trenutno priznaje rezerviranje za program lojalnosti kupaca kroz troškove. Usvajanjem IFRIC-a 13 promijenit će se prezentiranje u računu dobiti i gubitka i bilanci te će se odnosna stavka u bilanci ponovno vrednovati po fer vrijednosti danih nagradnih kredita.

#### *IFRS 8 – Segmenti poslovanja (na snazi od 1. siječnja 2009. godine)*

Ovaj standard utjecati će samo na prezentiranje i objavljivanje segmenata poslovanja u financijskim izvješćima.

#### *IFRIC 11 – MSFI 2 – Transakcije s vlastitim dionicama i dionicama grupe (na snazi od 1. ožujka 2007. godine)*

Ne očekuje se utjecaj IFRIC-a 11 na financijska izvješća Grupe.

#### *IFRIC 12 – Ugovori o koncesijama (na snazi od 1. siječnja 2008. godine)*

Ne očekuje se utjecaj IFRIC-a 12 na financijska izvješća Grupe.

#### *IFRIC 14, MRS 19 – Ograničenja imovine od definiranih primanja, minimalni zahtjevi financiranja i njihova interakcija (na snazi za godišnja razdoblja koje počinju na dan ili nakon 1. siječnja 2008. godine)*

Ne očekuje se utjecaj IFRIC-a 14 na financijska izvješća Grupe.

#### *MRS 23 (dopuna), Troškovi posudbe (na snazi za godišnja razdoblja koje počinju na dan ili nakon 1. siječnja 2009. godine)*

Ne očekuje se utjecaj izmjene MRS-a 23 na financijska izvješća Grupe.

Grupa analizira mogući učinak sljedećih nedavno objavljenih standarda i tumačenja koji još nisu primjenjivi, a čiji učinak nije poznat u trenutku odobravanja ovih financijskih izvješća:

MRS 1 – Prezentiranje financijskih izvješća – revidirani (na snazi od 1. siječnja 2009. godine)

MSFI 3 (revidiran 2008. godine) – Poslovne kombinacije - revidiran (na snazi od 1. siječnja 2009. godine)

MRS 27 (nadopunjen 2008. godine) – Nadopune MRS-a 27 (na snazi od 1. siječnja 2009. godine).

## Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)

### Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

#### **2.3. Značajne računovodstvene prosudbe, procjene i pretpostavke**

Pri izradi financijskih izvješća, menadžment je koristio određene procjene i pretpostavke koje utječu na neto knjigovodstvenu vrijednost imovine i obveza Grupe, objavljivanje potencijalnih stavaka na datum bilance te objavljene prihode i rashode tada završenog razdoblja.

Procjene su korištene, ali ne i ograničene na razdoblja amortizacije i ostatke vrijednosti nekretnina, postrojenja i opreme i nematerijalne imovine, umanjenja vrijednosti, ispravke vrijednosti zaliha i sumnjivih i spornih potraživanja, rezerviranja za primanja zaposlenih i sudske sporove. Više detalja o računovodstvenim politikama za ove procjene dano je u ostalim dijelovima ove bilješke, kao i ostalim bilješkama uz financijska izvješća. Budući događaji i njihovi utjecaji ne mogu se predvidjeti sa sigurnošću. Zato računovodstvene procjene zahtijevaju prosudbu, a one korištene pri izradi financijskih izvješća su podložne promjenama nastankom novih događaja, stjecanjem dodatnog iskustva, dobivanjem dodatnih informacija i promjenom okruženja u kojemu Grupa posluje. Stvarni rezultati mogu se razlikovati od procijenjenih.

#### *Umanjenje vrijednosti nefinancijske imovine i pitanje DTK-a*

Grupa procjenjuje postoje li pokazatelji umanjenja za svu nefinancijsku imovinu na svaki datum izvješća. Umanjenje vrijednosti ostale nefinancijske imovine testira se kada postoji pokazatelj kako se neto knjigovodstvena vrijednost možda neće moći nadoknaditi. Detalji o neto knjigovodstvenoj vrijednosti i utjecaju na rezultat za razdoblje dani su u bilješkama 10 i 11.

#### *Iskazivanje pripajanja društva HT MObilne komunikacije Mostar društvu HT Mostar*

Menadžment je napravio značajne prosudbe i procjene pri utvrđivanju iskazivanja pripajanja društva HT MObilne komunikacije društvu HT Mostar. Više detalja, uključujući neto knjigovodstvene vrijednosti i učinke na rezultat razdoblja, dano je u bilješci 14.

## Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)

### Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

#### 2.4. Sažetak računovodstvenih politika

##### a) *Dobitak iz osnovne djelatnosti*

Dobitak iz osnovne djelatnosti definiran je kao rezultat prije poreza na dobit i financijskih stavaka. Financijske stavke uključuju prihod od kamata na novac u bankama, depozite, trezorske zapise, ulaganja raspoloživa za prodaju koja nose kamatu, prihod od dividendi od pridruženih društava, troškove kamata na posudbe, dobitke i gubitke od prodaje financijskih instrumenata raspoloživih za prodaju te pozitivne i negativne tečajne razlike po cjelokupnoj monetarnoj imovini i obvezama iskazanim u stranim valutama.

##### b) *Poslovne kombinacije i goodwill*

Poslovne kombinacije iskazuju se primjenom metode računovodstva stjecanja. To uključuje priznavanje prepoznatljive imovine (uključujući prethodno nepriznatu nematerijalnu imovinu) i obveza (uključujući potencijalne obveze i isključujući buduća restrukturiranja) stečenog poslovanja po fer vrijednosti.

Goodwill stečen poslovnom kombinacijom početno se mjeri po trošku koji je razlika između troška poslovne kombinacije i učešća Grupe u neto fer vrijednosti prepoznatljive imovine, obveza i potencijalnih obveza stečenog Društva. Nakon početnog priznavanja, goodwill se mjeri po trošku umanjenom za akumulirane gubitke od umanjenja vrijednosti. Za potrebe testiranja umanjenja vrijednosti, goodwill stečen poslovnom kombinacijom se od datuma stjecanja raspoređuje na svaku jedinicu koja stvara novac Grupe, ili grupe jedinica koje stvaraju novac, a za koje se očekuje da će imati koristi od sinergija kombinacije, bez obzira jesu li ostala imovina ili obveze Grupe dodijeljene tim jedinicama ili grupama jedinica. Svaka jedinica ili grupa jedinica na koju je goodwill raspoređen predstavlja najnižu razinu unutar Grupe na kojoj se goodwill prati za potrebe internog upravljanja.

##### c) *Ulaganja u pridružena društva*

U financijskim izvješćima Grupe ulaganja u pridružena društva (uobičajeno ulaganja uz vlasnički udio u iznosu od 20% do 50% u temeljnom kapitalu društva) u kojima HT d.d. ima značajan utjecaj vode se primjenom metode udjela umanjeno za gubitak od umanjenja vrijednosti imovine. Procjena vrijednosti ulaganja u pridružena društva vrši se u slučaju kada postoji naznaka da je ta vrijednost umanjena ili više ne postoje gubici od umanjenja priznati u prethodnim razdobljima.

##### d) *Ulaganja u zajedničke pothvate*

Grupa ima udio u zajedničkom pothvatu koje je zajednički kontroliran subjekt, a ulagači imaju ugovor kojim se uspostavlja zajednička kontrola nad ekonomskim aktivnostima subjekta. Grupa priznaje svoj udio u zajedničkom pothvatu koristeći metodu udjela. Financijska izvješća zajedničkog pothvata pripremljena su za isto razdoblje kao i financijska izvješća matice.

Gdje je potrebno vrše se prilagodbe kako bi se računovodstvene politike uskladile s Grupom. U financijskim izvješćima Grupe vrše se prilagodbe kako bi se eliminirao udio Grupe u nerealiziranim dobitcima i gubicima iz transakcija između Grupe i njenog zajednički kontroliranog subjekta. Gubici iz transakcija priznaju se odmah ukoliko je iz gubitka razvidno smanjenje neto utržive vrijednosti kratkotrajne imovine ili gubitak od umanjenja imovine. Ulaganje u zajednički pothvat prestaje se priznavati od datuma kada Grupa prestaje imati zajedničku kontrolu nad zajedničkim pothvatom.

## Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)

### Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

#### 2.4. Sažetak računovodstvenih politika (nastavak)

##### e) *Nematerijalna imovina*

Nematerijalna imovina početno se mjeri po trošku nabave. Nematerijalna imovina se priznaje u slučaju da će buduće gospodarske koristi koje se mogu pripisati imovini ući u društvo, a trošak imovine može se pouzdano izmjeriti. Nakon početnog priznavanja, nematerijalna imovina iskazuje se prema trošku nabave umanjenom za akumuliranu amortizaciju i eventualne akumulirane gubitke od umanjenja vrijednosti. Nematerijalna imovina amortizira se po linearnoj metodi tijekom procijenjenog korisnog vijeka uporabe. Ne postoji nematerijalna imovina za koju se procjenjuje neograničen korisni vijek uporabe te se razdoblje amortizacije razmatra jednom godišnje na kraju svake financijske godine.

Korisni vijekovi uporabe nematerijalne imovine su sljedeći:

UMTS licenca	20 godina
Patenti i koncesije	5 – 10 godina
Softver i ostala imovina	5 godina

##### f) *Nekretnine, postrojenja i oprema*

Pojedinačni predmet nekretnina, postrojenja i opreme, koji zadovoljava kriterije priznavanja kao imovina, mjeri se po trošku. Trošak pojedinog predmeta nekretnina, postrojenja i opreme obuhvaća nabavnu cijenu, uključujući uvozne carine i nepovratne poreze kod kupovine, nakon odbitka odobrenih popusta i sve troškove koji se izravno mogu pripisati dovođenju sredstva na mjesto i u radno stanje za namjeravanu uporabu.

Osim direktnih troškova; troškovi interno izgrađenih sredstava proporcionalno uključuju trošak indirektnog materijala i radne snage, kao i administrativne troškove vezane za proizvodnju ili pružanje usluga.

Nakon početnog priznavanja kao imovine, pojedinačni predmet nekretnine, postrojenja i opreme iskazuje se po iznosu troška umanjenom za akumuliranu amortizaciju i akumulirane troškove umanjenja vrijednosti.

Svaka stavka nekretnina, postrojenja i opreme značajnog udjela u trošku ukupne vrijednosti stavke se amortizira odvojeno.

Amortizacija se obračunava linearno. Korisni vijek uporabe novostečene imovine:

Građevinski objekti	10 – 50 godina
Telekomunikacijska oprema i uređaji	
Kabeli	10 – 18 godina
Kabelska kanalizacija i cijevi	30 godina
Oprema	2 – 18 godina
Uređaji, vozila, IT i uredska oprema	4 – 30 godina
Zemljište se ne amortizira.	

Korisni vijek trajanja, metoda amortizacije i ostatak vrijednosti preispituju se na kraju svake poslovne godine i ukoliko se očekivanja razlikuju od prethodnih procjena, promjene se priznaju kao promjene u računovodstvenim procjenama.

Imovina u pripremi predstavlja nedovršenu imovinu i iskazuje se po trošku nabave.

Amortizacija imovine započinje kada je imovina spremna za uporabu.

## Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)

### Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

#### 2.4. Sažetak računovodstvenih politika (nastavak)

##### g) Umanjenje vrijednosti imovine

- Financijski instrumenti

Za financijsku imovinu koja se vodi po amortiziranom trošku, kad postoji vjerojatnost da Grupa neće naplatiti sve iznose koji dospijevaju prema ugovornim uvjetima zajmova, potraživanjima ili ulaganjima koja se drže do dospijeca, u računu dobitka i gubitka se iskazuje umanjenje vrijednosti ili gubitak zbog nenaplativosti potraživanja.

- Financijska ulaganja raspoloživa za prodaju

Ukoliko je imovini raspoloživoj za prodaju umanjena vrijednost, razlika između troška (neto od otplate glavnice i amortizacije) i trenutne fer vrijednosti, umanjenu za gubitke od umanjenja vrijednosti prethodno priznate u računu dobiti i gubitka, se prebacuje iz kapitala u račun dobiti i gubitka. Ukidanje umanjenja vrijednosti vlasničkih instrumenata klasificiranih kao raspoloživih za prodaju ne priznaju se u račun dobiti i gubitka. Ukidanje gubitaka od umanjenja vrijednosti dužničkih instrumenata se provode kroz račun dobiti i gubitka; ukoliko se povećanje fer vrijednosti instrumenta može objektivno povezati s događajem koji je nastao nakon priznavanja gubitka od umanjenja vrijednosti u račun dobiti i gubitka.

- Nematerijalna imovina u pripremi i ostala imovina

Nematerijalna imovina u pripremi testira se na umanjenje vrijednosti jednom godišnje. Ostala se imovina razmatra u pogledu umanjenja vrijednosti kad događaji ili promijenjene okolnosti ukazuju na to da se knjigovodstvena vrijednost neke imovine neće moći povratiti. Kad god knjigovodstvena vrijednost imovine nadmašuje njezinu vrijednost koja se može povratiti, umanjenje vrijednosti tereti rezultat razdoblja, gubitak od umanjene vrijednosti tereti račun dobiti i gubitka. Iznos koji se može povratiti predstavlja viši iznos od neto prodajne cijene imovine i uporabne vrijednosti. Neto prodajna cijena je iznos koji se može dobiti iz prodaje imovine u transakciji između neovisnih strana umanjen za troškove otuđenja, dok je uporabna vrijednost sadašnja vrijednost procijenjenih budućih novčanih tijekova za koje se očekuje da će nastati iz kontinuirane uporabe imovine i njezinog otuđenja na kraju korisnog vijeka trajanja.

##### h) Goodwill

Goodwill se testira se na umanjenje vrijednosti jednom godišnje ili češće ukoliko događaji ili promjene okolnosti ukazuju da bi neto knjigovodstvena vrijednost mogla biti umanjena.

Umanjenje goodwilla se utvrđuje procjenom povrativog iznosa jedinice koja stvara novac (ili grupe jedinica), na koju se goodwill odnosi. Kada je iznos koji je moguće povratiti od jedinice koja stvara novac (ili grupe jedinica) manji od neto knjigovodstvene vrijednosti jedinice koja stvara novac (ili grupe jedinica) kojoj je goodwill dodijeljen, priznaje se gubitak od umanjenja vrijednosti. Gubici od umanjenja vrijednosti koji se odnose na goodwill ne mogu se ukinuti u sljedećim razdobljima. Grupa provodi godišnji test umanjenja vrijednosti goodwilla na dan 31. prosinca.

##### i) Zalihe

Zalihe se vrednuju po nižoj vrijednosti između troška nabave i neto ostvarive vrijednosti, nakon rezerviranja za zastarjele i suvišne stavke. Neto ostvariva vrijednost je prodajna cijena u uobičajenom tijeku poslovanja, umanjena za troškove dovršetka, marketinga i distribucije. Trošak se utvrđuje na osnovi vaganog prosječnog troška.

##### j) Potraživanja

Potraživanja su iskazana prema fer vrijednosti dane naknade i knjiže se po amortiziranom trošku, nakon ispravka za umanjenje vrijednosti.

## Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak) Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

### 2.4. Sažetak računovodstvenih politika (nastavak)

#### *k) Strane valute*

Transakcije u stranoj valuti preračunate su u domaću valutu primjenom srednjeg tečaja Hrvatske narodne banke na datum transakcije. Novčana imovina i obveze u stranoj valuti preračunate su u domaću valutu po srednjem tečaju Hrvatske narodne banke važećem na datum bilance. Dobitak ili gubitak nastao iz promjene tečaja nakon datuma transakcije evidentira se u računu dobitka i gubitka u sklopu financijskih prihoda odnosno financijskih rashoda.

#### *l) Operativni najmovi*

Najamnine koje proizlaze iz ugovora o najmu priznaju se kao trošak po linearnoj metodi tijekom razdoblja najma, čak i ako se plaćanja ne vrše prema toj osnovi.

#### *m) Oporezivanje*

Porez na dobit temelji se na rezultatu poslovne godine i uključuje odgođeno oporezivanje. Odgođeno oporezivanje računa se uz pomoć metode bilančne obveze.

Odgođeni porezi na dobit odražavaju neto porezni učinak privremenih razlika između knjigovodstvenih vrijednosti imovine i obveza za potrebe financijskog izvješćivanja i iznosa korištenih za potrebe obračuna poreza na dobit osim ukoliko te razlike nisu inicijalno prepoznate kao izuzetci. Odgođena porezna sredstva i obveze mjere se primjenom poreznih stopa za koje se očekuje da će se primijeniti na oporezivu dobit u godinama u kojima se očekuje nadoknada ili podmirenje tih privremenih razlika temeljem poreznih stopa koje su u primjeni na datum bilance.

Mjerenje odgođenih poreznih obveza i odgođenih poreznih sredstava odražava porezne posljedice koje bi mogle nastati iz načina na koji poduzeće očekuje, na datum bilance, povrat ili podmirenje knjigovodstvenog iznosa svoje imovine i obveza.

Odgođena porezna sredstva i obveze ne diskontiraju se, i razvrstavaju se kao dugoročna imovina i obveze u bilanci. Odgođena porezna sredstva priznaju se kada postoji vjerojatnost da će na raspolaganju biti dostatna oporeziva dobit u odnosu na koju se mogu iskoristiti odgođena porezna sredstva.

Tekući porez i odgođeni porez terete se ili odobravaju direktno u glavnici ako se porez odnosi na stavke koje su odobrene ili terećene, u istom ili različitom razdoblju, direktno na glavnici.

U Hrvatskoj ne postoji formalan postupak za potvrđivanje konačnog iznosa poreza prilikom podnošenja poreznih prijava za porez na dobitak i PDV. Međutim, porezna obveza podliježe kontroli odgovarajućih poreznih organa u bilo kojem trenutku u naredne tri godine nakon završetka porezne godine u kojoj su porezne prijave podnesene. Ograničenje od tri godine počinje s godinom koja slijedi nakon godine u kojoj je predana porezna prijava, npr. 2008. godina za poreznu obvezu za 2007. godinu. Brojanje tri godine ponovo počinje bilo kojim činom poreznih organa kojemu je namjera naplata poreza, kamate ili kazne do isteka najviše 6 godina.

## Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)

### Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

#### 2.4. Sažetak računovodstvenih politika (nastavak)

##### n) Obveze prema zaposlenicima

Grupa pruža druga dugoročna primanja zaposlenima (vidi bilješku 20). Obveze i troškovi jednokratnih otpremnina i jubilarnih nagrada su utvrđeni korištenjem metode predvidive obveze poslodavca po zaposleniku. Metoda predvidive obveze poslodavca po zaposleniku uzima u obzir svako razdoblje radnog staža iz kojeg proizlazi dodatno povećanje obveze poslodavca za utvrđene naknade zaposlenicima i mjeri svaku obvezu posebno da bi se utvrdila konačna obveza.

Troškovi minulog rada se priznaju ravnomjerno kroz prosječno razdoblje dok se ne steknu izmijenjena primanja. Prihodi ili rashodi nastali izostankom ili podmirivanjem obveze se priznaju kad se izostanak ili podmirivanje dogodi. Obveza za otpremnine je mjerena sadašnjom vrijednošću procijenjenog budućeg novčanog tijeka koristeći diskontnu stopu sličnu kamatnoj stopi na državne obveznice, gdje su valuta i uvjeti državnih obveznica usklađeni s valutom i procijenjenim uvjetima definirane obveze za naknade. Aktuarski dobici i gubici se priznaju izravno u kapital.

##### o) Priznavanje prihoda

Prihodi se priznaju kada postoji vjerojatnost da će gospodarske koristi povezane s transakcijom ući u poduzeće i kad se iznos prihoda može pouzdano mjeriti. Prihodi za sve usluge priznaju se isključujući PDV i popuste kod pružanja usluga.

Prihodi od fiksne telefonije sadrže prihode od priključenja i mjesečne naknade, prihode od telefonskih razgovora te prihode od dodatnih usluga u fiksnoj telefoniji. Prihod od priključenja (naknade za aktivaciju) priznaje se ravnomjerno kroz buduća razdoblja ovisno o prosječnom vijeku upotrebe korisničkog priključka.

Prihodi od poslovanja s operatorima sadrže prihode od interkonekcije za domaće i međunarodne operatore.

Prihodi od mobilne telefonije sadrže prihode od priključne pristojbe, mjesečne naknade i razgovora "post-paid" korisnika, razgovora "pre-paid" korisnika, razgovora pretplatnika međunarodnih mobilnih operatera prilikom roaminga u mreži društva T-Mobile, prodaju mobilnih aparata i domaći interkonekcijski prihod povezan s pokretnom mrežom.

Prihodi od mjesečnih naknada, neiskorištenih tarifnih paketa i prepaid bonova se priznaju u računovodstvenom razdoblju kada su zarađeni u skladu s principom realizacije. Prije njihove realizacije priznati su kao odgođeni prihodi.

Prihodi od produkata koji se sastoje od više elemenata u mobilnom poslovanju (proizvodi koji se prodaju u paketu) se priznaju u skladu sa US GAAP pravilom EITF 00-21 kako dozvoljavaju Međunarodni standardi financijskog izvješćivanja. Prihodi od produkata koji se sastoje od više elemenata se dijele na pojedine računovodstvene jedinice. Naknada dobivena za takav paket se alocira na pojedine računovodstvene jedinice unutar paketa na osnovi njihovih relativnih fer vrijednosti. Dio naknade paketa koji se odnosi na prodani proizvod, a koji ne čini zasebnu računovodstvenu cjelinu se spaja sa iznosom koji se dodjeljuje drugom odgovarajućem proizvodu unutar paketa. Odgovarajuća metoda priznavanja prihoda se primjenjuje na kombinaciju tih proizvoda kao da se radi o jednoj računovodstvenoj cjelini. Iznos naknade koja se dodjeljuje pojedinom proizvodu unutar paketa ograničen je iznosom naknade koja ne ovisi o isporuci dodatnih proizvoda ili o zadovoljavanju drugih definiranih uvjeta (neovisnim iznosom).

## Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)

### Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

#### 2.4. Sažetak računovodstvenih politika (nastavak)

##### *o) Priznavanje prihoda (nastavak)*

Prihodi od interneta i podatkovnih usluga sadrže prihode od najma vodova, frame relay, X.25, ATM, VPN, prihode od internet pretplate, ADSL prometa, pristupa fiksnoj liniji, WEB poslužitelja, VPN i prihode od internet prometa prema T-Com pozivnom broju. Takvi prihodi su priznati u računovodstvenom razdoblju kada su zarađeni u skladu s principom realizacije.

Prihodi od dividendi priznaju se kada Grupa stekne pravo na njih. Prihodi od kamata priznaju se kada kamata nastane (koristeći efektivnu kamatnu stopu, odnosno stopu koja diskontira primitke kroz očekivani vijek financijskog instrumenta na neto knjigovodstvenu vrijednost financijske imovine).

##### *p) Novac i novčani ekvivalenti*

Novac i novčani ekvivalenti obuhvaćaju gotovinu, depozite po viđenju i kratkoročna, visoko likvidna ulaganja koja se lako pretvaraju u poznate iznose novca s prvobitnim dospijecima od tri mjeseca ili manje i koja podliježu neznatnom riziku promjene vrijednosti.

##### *q) Krediti*

Troškovi kredita, koji uključuju kamate i ostale troškove koji nastaju u svezi uzimanja kredita, uključujući tečajne razlike koje proizlaze iz kredita u stranim valutama, knjiže se kao trošak u razdoblju njihova nastanka.

Obveze po kreditima se prvo priznaju po vrijednosti primljenih sredstava, isključujući trošak transakcije.

##### *r) Ulaganja*

Ulaganja su razvrstana u sljedeće kategorije: ulaganja koja se drže do dospijeca, ulaganja koja se drže radi trgovanja i ulaganja raspoloživa za prodaju.

Ulaganja s određenim ili odredivim plaćanjima i određenim dospijecem kod kojih Grupa ima pozitivnu namjeru i sposobnost držati ih do dospijeca, s iznimkom zajmova i potraživanja koja potječu od Grupe, razvrstana su kao ulaganja koja se drže do dospijeca. Ulaganja koja se uglavnom stječu u svrhu ostvarivanja dobiti iz kratkoročnih promjena u cijeni, razvrstana su kao ulaganja koja se drže radi trgovanja. Sva ostala ulaganja, osim zajmova i potraživanja koja potječu od Grupe, razvrstana su kao raspoloživa za prodaju.

Ulaganja koja su raspoloživa za prodaju razvrstana su kao kratkoročna imovina ako ih Uprava ima namjeru realizirati u roku od 12 mjeseci od datuma bilance. Svaka kupovina i prodaja ulaganja priznaje se na datum podmirenja.

Ulaganja se prvo iskazuju po nabavnoj cijeni, a to je fer vrijednost naknade koja je dana za njih, uključujući troškove transakcije.

Ulaganja koja su raspoloživa za prodaju i ulaganja koja se drže radi trgovanja nakon početnog priznavanja se knjiže po svojoj fer vrijednosti bez smanjenja za troškove transakcije na temelju njihove tržišne cijene na datum bilance.

Dobici ili gubici nastali svođenjem na fer vrijednost ulaganja raspoloživih za prodaju priznaju se direktno u rezerve u glavnici, sve dok se ulaganje ne proda ili otuđi na drugi način, ili sve dok se ne bude smatralo umanjenim, u kom trenutku se kumulativni dobitak ili gubitak koji je ranije bio priznat u vlasničkoj glavnici uključuje u neto dobit odnosno gubitak za odgovarajuće razdoblje.

## Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)

### Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

#### 2.4. Sažetak računovodstvenih politika (nastavak)

##### r) *Ulaganja (nastavak)*

Financijski instrumenti se općenito priznaju čim Grupa postane stranka u ugovornom odnosu financijskog instrumenta. Ipak, u slučaju redovne kupovine ili prodaje (kupovine ili prodaje financijske imovine prema ugovoru čije odredbe zahtijevaju isporuku unutar roka utvrđenog općenitim pravilima ili dogovorima na odnosnom tržištu), dan dospijeća je bitan za početno priznanje i prestanak priznavanja. Financijska imovina prestaje se priznavati kada primljen novac ili su istekla prava za primanje novca za imovinu. Financijska obveza prestaje se priznavati kada je obveza prema dugovanju izvršena ili otkazana ili istekla.

##### s) *Rezerviranja*

Rezerviranje se priznaje samo u slučaju kada Grupa ima postojeću obvezu (zakonsku ili izvedenu) kao rezultat prošlog događaja i ako postoji vjerojatnost da će biti potreban odljev sredstava koja čine gospodarske koristi kako bi se obveza podmirila, a moguće je napraviti pouzdanu procjenu iznosa obveze. Rezerviranja se razmatraju na svaki datum bilance i prilagođavaju kako bi odražavala najbolju trenutnu procjenu.

U slučajevima kada je bitan učinak vremenske vrijednosti novca, iznos rezerviranja čini sadašnja vrijednost izdataka za koje se očekuje da će biti potrebni za podmirenje obveze. Kada se koristi diskontiranje, povećanje rezerviranja koje odražava protok vremena priznaje se kao financijski trošak.

Rezerviranja za otpremnine priznaju su kada se Grupa obveže raskinuti ugovore o radu sa zaposlenicima, to jest kada Grupa ima napravljen detaljan formalan plan za raskid ugovora o radu koji je bez realne mogućnosti povlačenja. Rezerviranja za otpremnine obračunata su u iznosima plaćenim ili koji se očekuju da će biti isplaćeni kao u slučaju sličnih dobrovoljnih programa zbrinjavanja viška radnika.

##### t) *Potencijalne obveze*

Potencijalne obveze ne priznaju se u financijskim izvješćima. Te obveze objavljuju se u bilješkama osim u slučaju da je mogućnost odljeva sredstava koja predstavljaju gospodarske koristi malo vjerojatna.

Potencijalna imovina ne priznaje se u financijskim izvješćima, nego se objavljuje u bilješkama kada je vjerojatan priljev gospodarskih koristi.

##### u) *Događaji nakon datuma bilance*

Događaji nastali nakon datuma bilance koji daju dodatne informacije o poziciji Grupe na datum bilance (događaji za usklađenje) iskazuju se u financijskim izvješćima. Događaji nastali nakon datuma bilance koji nisu događaji za usklađenje objavljuju se u bilješkama kada su značajni.

## Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)

### Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

#### **3 Informacije o segmentima**

Za primarni oblik izvještaja o segmentima određeni su poslovni segmenti jer na rizike i stope povrata Grupe prvenstveno utječu razlike u proizvodima i uslugama koje pružaju tržištu. Sekundarne informacije su izvještaji po zemljopisnim područjima. Poslovni segmenti su organizirani i vođeni odvojeno prema prirodi proizvoda i usluga koje pružaju, gdje svaki segment predstavlja stratešku poslovnu jedinicu koja nudi različite proizvode i usluge različitim tržištima.

T-Com segment pruža usluge nepokretne telefonije, poslovanje s operatorima, usluge interneta i podatkovne usluge.

T-Mobile pruža usluge pokretne telefonije.

Transferne cijene između poslovnih segmenata su postavljene na tržišnom principu na način sličan u odnosima s neovisnim stranama. Prihodi, troškovi i rezultat segmenata uključuju transakcije između poslovnih segmenata. Te transakcije su eliminirane u konsolidaciji.

Zemljopisni segmenti Grupe temelje se na zemljopisnom položaju njenih korisnika.

Prihodi od poziva koji se terminiraju u pokretnoj mreži za čiji tranzit se koristi mreža T-Com-a se u T-Com segmentu objavljuju kao prihodi od usluga veleprodaje, dok se na razini Grupe svrstavaju pod prihode od pokretne telefonije.

Prihodi od prodaje trgovačke robe pokretne telefonije na prodajnim mjestima T-Com-a se u T-Com segmentu objavljuju kao razni prihodi, dok se na razini Grupe svrstavaju pod prihode od pokretne telefonije.

Zbog turističke sezone u ljetnim mjesecima se očekuju veći prihodi i operativna dobit za segment T-Mobile.

**Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)**  
**Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine**

**3 Informacije o segmentima (nastavak)**

*Poslovni segmenti*

U sljedećim tabelama prikazani su prihod i dobit te određena imovina i obveze Grupe po poslovnim segmentima:

Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2007.	T-Com milijuni kuna	T-Mobile milijuni kuna	Svrstavanje milijuni kuna	Eliminacije milijuni kuna	Ukupno milijuni kuna
<b>Prihod</b>					
Usluge nepokretne telefonije	3.219	-	-	-	3.219
Usluge veleprodaje	832	-	(87)	-	745
Usluge Interneta	678	-	-	-	678
Podatkovne usluge	211	-	-	-	211
Usluge pokretne telefonije	-	3.778	186	-	3.964
Razno	121	-	(99)	-	22
<b>Prodaja vanjskim korisnicima</b>	<b>5.060</b>	<b>3.778</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>8.838</b>
Prodaja između segmenata	386	458	-	(844)	-
<b>Ukupan prihod</b>	<b>5.446</b>	<b>4.236</b>	<b>-</b>	<b>(844)</b>	<b>8.838</b>
<b>Rezultat</b>					
Rezultat segmenta	1.256	1.263	-	-	2.519
Neto financijski prihod	499	69	-	-	568
Dio dobiti pridruženog društva	-	-	-	-	-
<b>Dobit prije poreza</b>	<b>1.755</b>	<b>1.332</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>3.087</b>
Trošak poreza na dobit	(341)	(275)	-	-	(616)
<b>Neto dobit godine</b>	<b>1.414</b>	<b>1.057</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>2.471</b>
<b>Na dan 31. prosinca 2007.</b>					
<b>Imovina i obveze</b>					
Imovina segmenta	11.374	3.730	-	(162)	14.942
Ulaganja u pridružena društva	2	-	-	-	2
Ulaganja u zajedničke pothvate	348	-	-	-	348
<b>Ukupno imovina</b>	<b>11.724</b>	<b>3.730</b>	<b>-</b>	<b>(162)</b>	<b>15.292</b>
Obveze segmenta	1.858	1.021	-	(162)	2.717
<b>Ukupno obveze</b>	<b>1.858</b>	<b>1.021</b>	<b>-</b>	<b>(162)</b>	<b>2.717</b>
<b>Ostali podaci o segmentu</b>					
<b>Kapitalna ulaganja:</b>					
Nekretnine, postrojenja i oprema	749	278	-	-	1.027
Nematerijalna imovina	127	95	-	-	222
Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme	692	340	-	-	1.032
Amortizacija nematerijalne imovine	156	174	-	-	330
Trošak umanjenja vrijednosti imovine knjižen u računu dobiti i gubitka	60	-	-	-	60
Rezerviranja i obveze prema zaposlenima	259	32	-	-	291

**Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)**  
**Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine**

**3 Informacije o segmentima (nastavak)**

Za godinu završenu na dan 31. prosinca 2006.	T-Com milijuni kuna	T-Mobile milijuni kuna	Svrstavanje milijuni kuna	Eliminacije milijuni kuna	Ukupno milijuni kuna
<b>Prihod</b>					
Usluge nepokretne telefonije	3.558	-	-	-	3.558
Usluge veleprodaje	758	-	(93)	-	665
Usluge Interneta	490	-	-	-	490
Podatkovne usluge	209	-	-	-	209
Usluge pokretne telefonije	-	3.520	188	-	3.708
Razno	101	-	(95)	-	6
Prodaja vanjskim korisnicima	5.116	3.520	-	-	8.636
Prodaja između segmenata	350	510	-	(860)	-
<b>Ukupan prihod</b>	<b>5.466</b>	<b>4.030</b>	<b>-</b>	<b>(860)</b>	<b>8.636</b>
<b>Rezultat</b>					
Rezultat segmenta	1.407	1.164	-	-	2.571
Neto financijski prihod	157	58	-	-	215
Dio dobiti pridruženog društva	1	-	-	-	1
Dobit prije poreza	1.565	1.222	-	-	2.787
Trošak poreza na dobit	(323)	(250)	-	-	(573)
<b>Neto dobit godine</b>	<b>1.242</b>	<b>972</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>2.214</b>
<b>Na dan 31. prosinca 2006.</b>					
<b>Imovina i obveze</b>					
Imovina segmenta	12.187	3.507	-	(335)	15.359
Ulaganja u pridružena društva	99	-	-	-	99
<b>Ukupno imovina</b>	<b>12.286</b>	<b>3.507</b>	<b>-</b>	<b>(335)</b>	<b>15.458</b>
Obveze segmenta	2.127	935	-	(335)	2.727
<b>Ukupno obveze</b>	<b>2.127</b>	<b>935</b>	<b>-</b>	<b>(335)</b>	<b>2.727</b>
<b>Ostali podaci o segmentu</b>					
<b>Kapitalna ulaganja:</b>					
Nekretnine, postrojenja i oprema	771	349	-	-	1.120
Nematerijalna imovina	130	175	-	-	305
Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme	761	349	-	-	1.110
Amortizacija nematerijalne imovine	135	157	-	-	292
Trošak umanjenja vrijednosti imovine knjižen u računu dobiti i gubitka	66	2	-	-	68
Rezerviranja i obveze prema zaposlenima	275	21	-	-	296

**Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)**  
Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

**3 Informacije o segmentima (nastavak)**

*Prihodi – prema zemljopisnim područjima*

	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
Republika Hrvatska	8.067	7.747
Ostatak svijeta	771	889
	<u>8.838</u>	<u>8.636</u>

**4 Troškovi usluga**

	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
Domaća interkonekcija	762	682
Međunarodni obračuni	453	431
Troškovi promidžbe	275	296
Usluge održavanja	392	332
Najamnina	128	113
Ostali troškovi	362	365
	<u>2.372</u>	<u>2.219</u>

**5 Amortizacija i umanjeње vrijednosti dugotrajne imovine**

	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme	1.032	1.110
Amortizacija nematerijalne imovine	330	292
	<u>1.362</u>	<u>1.402</u>
Gubitak od umanjenja vrijednosti	74	68
	<u>1.436</u>	<u>1.470</u>

Za detaljno objašnjenje troška amortizacije dugotrajne materijalne imovine i gubitka od umanjenja vrijednosti pogledati bilješke 10 i 11.

**Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)**  
**Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine**

**6 Ukalkulirane obveze za otpremnine**

	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
Rezerviranja na dan 1. siječnja	428	557
Povećanja priznata u račun dobiti i gubitka	79	11
Iskorištenje	(276)	(140)
Rezerviranja na dan 31. prosinca	<u>231</u>	<u>428</u>

Troškovi otpremnina i rezervirane obveze Grupe sastoje se od dodatnih rezervacija iznosa bruto otpremnina za zaposlenike kojima će biti raskinut ugovor o radu tijekom 2008. godine iz poslovno uvjetovanih razloga.

**7 Ostali troškovi**

	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
Troškovi obrazovanja i savjetovanja	86	129
Bankovne naknade, članarine i ostale naknade	135	129
Porezi i doprinosi	45	54
Dnevnice i ostali putni troškovi	23	28
Neotpisana vrijednost rashodovane ili otuđene dugotrajne imovine	18	18
Troškovi čuvanja imovine	32	34
Ugovori o djelu	49	39
Rezerviranja za naknade i rizike (bilješka 22)	84	-
Ostali operativni troškovi	135	166
	<u>608</u>	<u>597</u>

Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)  
 Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

**8 Porez**

a) *Porez na dobitak*

	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
Porez tekuće godine	607	559
Odgođeni porezni trošak (prihod)	9	14
Porez	<u>616</u>	<u>573</u>

b) *Usklada poreza na dobitak i porezne stope*

	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
Dobitak prije poreza	<u>3.087</u>	<u>2.787</u>
Porez od 20% (domaća stopa)	617	557
<i>Neoporezivi prihod:</i>		
Primljene dividende i poticaji za obrazovanje	(1)	(4)
Ispravak vrijednosti sumnjivih i spornih potraživanja	(3)	(6)
Raspuštanje umanjenja ulaganja u zajedničke pothvate	(27)	-
Ostalo	(2)	(5)
<i>Utjecaj porezno nepriznatih rashoda:</i>		
Troškovi reprezentacije	5	6
Ispravak vrijednosti sumnjivih i spornih potraživanja	7	7
Ostali porezno nepriznati troškovi	<u>20</u>	<u>18</u>
Porez	<u>616</u>	<u>573</u>

## Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)

### Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

#### 8 Porez (nastavak)

Dijelovi i kretanja odgođenih poreznih sredstava i obveza su sljedeći:

	2007. godina	Terećenje /(odobrenje) u račun dobiti i gubitka	2006. godina
	milijuni kuna	milijuni kuna	milijuni kuna
<i>Odgođena porezna imovina</i>			
Umanjenje vrijednosti dugotrajne materijalne imovine	26	(6)	32
Razgraničenje prihoda od priključnih pristojbi	24	(5)	29
Aktuarski dobiti i gubici	10	(1)	11
Ostalo	22	3	19
Ukupno odgođena porezna imovina	<u>82</u>	<u>(9)</u>	<u>91</u>

Odgođeno porezno sredstvo Grupe se javlja s naslova umanjenja vrijednosti nekretnina, postrojenja i opreme kao rezultat činjenice da 395 milijuna kuna umanjenja vrijednosti iz 2001. godine nije bilo porezno priznato u 2001. godini. Od tog iznosa, 265 milijuna kuna postalo je porezno priznato u razdoblju od 2002. godine do 2007. godine, a preostalih 130 milijuna kuna će biti porezno priznato u narednim razdobljima.

Grupa je priznala odgođenu poreznu imovinu sa temelja priznavanja prihoda od priključnih pristojbi u ranijim razdobljima na koje je plaćen porez, a primjenom nove računovodstvene politike ti prihodi se odgađaju na razdoblje vijeka pružanja usluga korisnicima. Na dan 31. prosinca 2007. godine nije bilo priznate odgođene porezne obveze (2006.: nula) za poreze koji bi bili plaćeni na dobitak od prodaje ovisnih društava, ulaganja u pridružena društva ili u zajedničke pothvate, budući da Grupa u doglednoj budućnosti nema namjeru prodaje bilo kojeg ovisnog društva, ulaganja u pridružena društva ili zajedničke pothvate. Privremene razlike vezane za ulaganje u ovisna društva, pridružena društva ili zajedničke pothvate za koje odgođena porezna obveza nije priznata ukupno iznose 13 milijuna kuna (2006.: 61 milijun kuna).

#### 9 Zarade po dionici

Osnovne zarade po dionici izračunavaju se dijeljenjem dobiti pripisive redovnim dioničarima Društva s vaganim prosječnim brojem redovnih dionica tijekom razdoblja.

Razrijeđene zarade po dionici izračunavaju se podjelom dobiti pripisive redovnim dioničarima Društva s vaganim prosječnim brojem redovnih dionica tijekom razdoblja uvećanim za vagani prosječni broj redovnih dionica koje bi bile izdane konverzijom svih razrijeđivih potencijalnih redovnih dionica u redovne dionice.

Slijede podaci o dobiti i dionicama korištenim za izračun osnovnih i razrijeđenih zarada po dionici:

	2007. godina	2006. godina
	milijuni kuna	milijuni kuna
Dobit godine pripisiva redovnim dioničarima Društva	<u>2.471</u>	<u>2.214</u>
	2007. godina	2006. godina
Vagani prosječni broj redovnih dionica za osnovnu zaradu po dionici	<u>81.888.535</u>	<u>81.888.535</u>

Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)  
 Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

**10 Nematerijalna imovina**

	Licence i koncesije milijuni kuna	Softver milijuni kuna	Ostala imovina milijuni kuna	Investicije u tijeku milijuni kuna	Ukupno milijuni kuna
<b>Nabavna vrijednost</b>					
Stanje 1. siječnja 2006. godine	495	1.032	17	137	1.681
Povećanja	10	64	1	230	305
Stjecanje ovisnih društava	-	1	-	1	2
Prijenosi	47	197	5	(249)	-
Prijenosi sa i na materijalnu imovinu	-	-	-	42	42
Smanjenja	-	(2)	(1)	(59)	(62)
Stanje 31. prosinca 2006. godine	552	1.292	22	102	1.968
Povećanja	1	23	1	197	222
Prijenosi	16	123	4	(143)	-
Prijenosi sa i na materijalnu imovinu	-	-	-	4	4
Smanjenja	(1)	(5)	(1)	(12)	(19)
Stanje 31. prosinca 2007. godine	568	1.433	26	148	2.175
<b>Akumulirana amortizacija</b>					
Stanje 1. siječnja 2006.	176	366	11	-	553
Amortizacija tekuće godine	68	222	2	-	292
Umanjenje imovine	-	-	-	59	59
Smanjenja	-	(2)	(1)	(59)	(62)
Stanje 31. prosinca 2006. godine	244	586	12	-	842
Amortizacija tekuće godine	74	252	4	-	330
Umanjenje imovine	4	-	-	12	16
Smanjenja	(1)	(3)	(2)	(12)	(18)
Prijenosi	(2)	2			-
Stanje 31. prosinca 2007. godine	319	837	14	-	1.170
<b>Neto knjigovodstvena vrijednost</b>					
Stanje 31. prosinca 2006. godine	308	706	10	102	1.126
Stanje 31. prosinca 2007. godine	249	596	12	148	1.005

## Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)

### Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

#### **10 Nematerijalna imovina (nastavak)**

U dugotrajnu nematerijalnu imovinu Grupe na dan 31. prosinca 2007. godine uključena je neto knjigovodstvena vrijednost GSM i UMTS koncesija u iznosu od 18 milijuna kuna i 115 milijuna kuna (2006.: 28 milijuna kuna i 122 milijuna kuna). GSM i UMTS koncesije se amortiziraju u razdoblju od 10 godina (počevši od rujna 1999. godine) i 20 godina (počevši od lipnja 2005. godine).

Investicije u tijeku uglavnom predstavljaju ulaganja u softver i licence.

#### *Povećanje nematerijalne imovine*

Značajnija povećanja nematerijalne imovine u 2007. godini u Grupi odnose se na nadogradnju softvera za IPTV u iznosu od 15 milijuna kuna, nadogradnju IT softvera i IT usluge u iznosu od 57 milijuna kuna, uredskog softvera u iznosu od 3 milijuna kuna, softver za naplatu potraživanja u iznosu od 3 milijuna kuna, te naknade za prava služnosti u iznosu 8 milijuna kuna.

#### *Gubitak od umanjenja vrijednosti*

Tijekom 2007. godine Grupa je umanjila vrijednost nematerijalne imovine u iznosu od 16 milijuna kuna (2006.: 59 milijuna kuna), a koje se odnosi na softver za upravljanje odnosima s klijentima zbog njegove neprimjenjivosti za promijenjene poslovne procese i potrebe.

Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)  
 Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

**11 Nekretnine, postrojenja i oprema**

	Zemljište i građevinski objekti milijuni kuna	Telekom postrojenja i oprema milijuni kuna	Alati, vozila IT i uredska oprema milijuni kuna	Investicije u tijeku milijuni kuna	Ukupno milijuni kuna
<b>Nabavna vrijednost ili procjena</b>					
Stanje 1. siječnja 2006. godine	1.519	7.934	809	444	10.706
Povećanja	20	553	7	540	1.120
Stjecanje ovisnog društva	-	16	5	4	25
Prijenosi	93	389	50	(532)	-
Prijenosi na nematerijalnu imovinu	-	-	-	(42)	(42)
Smanjenja	(5)	(233)	(24)	(7)	(269)
Stanje 31. prosinca 2006. godine	1.627	8.659	847	407	11.540
Povećanja	22	353	35	616	1.026
Prijenosi	77	322	66	(465)	-
Prijenosi na nematerijalnu imovinu	-	-	-	(4)	(4)
Ispravci iz klasifikacije prošlih godina	-	12	-	-	12
Smanjenja	(3)	(89)	(45)	(3)	(140)
Stanje 31. prosinca 2007. godine	1.723	9.257	903	551	12.434
<b>Akumulirana amortizacija</b>					
Stanje 1. siječnja 2006. godine	445	3.569	411	4	4.429
Amortizacija tekuće godine	102	888	120	-	1.110
Umanjenje imovine	-	7	2	-	9
Smanjenja	(1)	(191)	(57)	(3)	(252)
Stanje 31. prosinca 2006. godine	546	4.273	476	1	5.296
Amortizacija tekuće godine	109	802	121	-	1.032
Umanjenje imovine	-	54	-	3	57
Prijenosi	(1)	1	-	-	-
Ispravci iz klasifikacije prošlih godina	-	12	-	-	12
Smanjenja	(1)	(78)	(37)	-	(116)
Stanje 31. prosinca 2007. godine	653	5.064	560	4	6.281
<b>Neto knjigovodstvena vrijednost</b>					
Stanje 31. prosinca 2006. godine	1.081	4.386	371	406	6.244
Stanje 31. prosinca 2007. godine	1.070	4.193	343	547	6.153

# Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)

## Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

### 11 Nekretnine, postrojenja i oprema (nastavak)

U investicije u tijeku Grupe su uključeni rezervni dijelovi u vrijednosti 43 milijuna kuna (2006.: 37 milijuna kuna), umanjeno za rezerviranja 3 milijuna kuna (2006.: nula kuna).

Početakom 2001. godine HT d.d. je uložio dodatne napore koji su rezultirali legaliziranjem zemljišta i zgrada koje su prenesene iz HPT-a nakon odvajanja 10. srpnja 1998. godine a aktivnosti upisa vlasništva su formalno još uvijek u tijeku.

Grupa ne posjeduje značajne nekretnine, postrojenja i opremu pripremljenu za rashod niti imovinu koju ne koristi.

#### *Gubitak od umanjenja vrijednosti*

Tijekom 2007. godine Grupa je umanjila vrijednost nekretnina, postrojenja i opreme u iznosu od 57 milijuna kuna (2006.: 9 milijuna kuna), a koje se odnosi na DSL opremu zbog prelaska na naprednu DSL tehnologiju.

#### *Smanjenje nekretnina, postrojenja i opreme*

Rashod nekretnina, postrojenja i opreme Grupe većim dijelom se odnosi na rashod baznih stanica kao dio procesa modernizacije mreže. Kao dio pripreme za uvođenje EDGE i UMTS tehnologije, Grupa je ispravila vrijednost baznih stanica radijske opreme planirane za zamjenu u financijskim izvješćima i svela ju na ugovorenu prodajnu vrijednost. Ukupan iznos umanjenja imovine koja će se prodati je 14 milijuna kuna što je prikazano kao trošak u računu dobitka i gubitka.

#### *Vlasništvo nad distribucijsko-telekomunikacijskom infrastrukturom*

Iako je imovina (uključujući telekomunikacijsku kanalizaciju kao dio telekomunikacijske mreže) stečena prijenosom od pravnog prethodnika Društva, javne tvrtke HPT, putem „Zakona o razdvajanju Hrvatske pošte i telekomunikacija“ i uložena u temeljni kapital pri stvaranju Društva od strane Republike Hrvatske 1. siječnja 1999. godine, u skladu s ostalim hrvatskim zakonima, dio mreže Društva smatran nekretninama, a koji je poznat pod nazivom distributivna telekomunikacijska kanalizacija (DTK) nema svu potrebnu dokumentaciju (građevinske dozvole, uporabne dozvole i sl.), a njezin veći dio nije upisan u zemljišnim knjigama što bi moglo biti značajno pri dokazivanju vlasništva trećim stranama. Postoje događaji neovlaštenog ulaska u kanalizacijske sustave Društva od strane konkurenata i određene tražbine nad vlasništvom te imovine od strane lokalnih organa vlasti (Grad Zagreb predstavlja najveći problem) koji mogu imati materijalan utjecaj na financijska izvješća u slučaju da T-HT ne bude u mogućnosti dokazati svoja vlasnička prava na neki dio DTK-a.

T-HT je oformio odjel za dokumentaciju i registraciju infrastrukture čija je odgovornost osigurati da sva imovina bude propisno legalizirana, dokumentirana i da sva potrebna dokumentacija bude dostupna svim zainteresiranim odjelima i organima vlasti. Ovaj proces je spor i složen jer ne ovisi samo o Društvu nego i o državnim i lokalnim vlastima. Ipak, zaključeni su ugovori o služnosti sa gradovima Rijekom, Dubrovnikom, Varaždinom, Čakovcem, Gospićem, Metkovićem i drugim manjim gradovima te se isti upisuju u zemljišne knjige. Nadalje, ugovori o korištenju cestovnog zemljišta sklopljeni su s Hrvatskim cestama i Županijskim upravama za ceste, pokrivajući većinu mreže koja prolazi cestovnim zemljištem. I situacija s ostalom dokumentacijom je znatno poboljšana.

## Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)

### Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

#### 11 Nekretnine, postrojenja i oprema (nastavak)

U kolovozu 2006. godine Hrvatska agencija za telekomunikacije (HAT) donijela je privremenu odluku da od 1. listopada 2006. godine HAT preuzima odgovornost nad upravljanjem i zajedničkom uporabom distribucijsko-telekomunikacijske infrastrukture oko koje su u tijeku formalni sporovi s drugim operatorima dok se ne razriješi pitanje vlasništva nad telekomunikacijskom infrastrukturom. Naknade bi trebali platiti svi operatori na privremeni račun HAT-a do razrješenja vlasničkopravnih odnosa te će na kraju biti prenesena vlasniku na račun. Nikakva plaćanja ili rezervacije u tom smislu nisu izvršene.

Vezano za ponudu Vlade Republike Hrvatske (Vlada) za prodaju redovnih dionica, Vlada Republike Hrvatske (RH), Društvo i Deutsche Telekom AG su sklopili Memorandum o razumijevanju kako bi razriješili razna pitanja vezana uz Inicijalnu javnu ponudu, uključujući DTK infrastrukturu. Među ostalim se time postavljaju načela na kojima će se temeljiti određivanje naknade za pravo služnosti i zajedničko korištenje DTK-a.

Strane su se usuglasile kako dogovor o DTK-u ima za cilj, u najvećoj mogućoj mjeri, a u svakom slučaju u bitnom (i) zaštititi integritet bilance Grupe kakva je danas; (ii) priznati ulaganja Grupe i njenih pravnih prednika u DTK; te (iii) omogućiti Grupi buduću (dugoročnu) uporabu DTK-a na način koji je u skladu sa sadašnjom uporabom. Takvo namjeravano rješenje vezano za DTK bit će u skladu s praksom i standardima Europske Unije.

Uprava vjeruje kako će ovaj dogovor kako je utvrđeno u Memorandumu o razumijevanju dovesti do jasnijeg razumijevanja pitanja koja su se pojavila u vezi s korištenjem DTK-a.

Odredbe dogovora tek se trebaju primijeniti, a njegova puna primjena se očekuje tijekom druge polovine 2008. godine.

Vlada Republike Hrvatske se obvezala, u okviru svojih ovlaštenja, da će učiniti razumne napore kako bi osigurala odgovarajući pravni i regulatorni okvir u hrvatskom pravnom sustavu što je prije moguće.

Moguće je da će doći do poteškoća i izazova tijekom uvođenja dogovora i da isti neće biti moguće u cijelosti provesti kako je predviđeno.

Grupa je procijenila i iskazala postojanje rizika, uključujući i pribavljanje pravnog mišljenja o navedenoj situaciji, no kako je ovaj problem vrlo složen, Grupa ne može sa sigurnošću utvrditi vjerojatnost mogućeg ishoda i hoće li ishod rezultirati umanjnjem vrijednosti telekomunikacijske kanalizacije bilo zbog nemogućnosti utvrđivanja prava, ili kao rezultat naknada za pravo služnosti koje se mogu pojaviti, a mogu imati retroaktivni učinak. Zato u ovim konsolidiranim financijskim izvješćima nisu po navedenom napravljena nikakva usklađenja.

Neto knjigovodstvena vrijednost telekomunikacijske kanalizacije Društva na dan 31. prosinca 2007. godine iznosi 856 milijuna kuna (2006. godine: 856 milijuna kuna).

**Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)**  
**Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine**

**12 Ulaganja u ovisna društva**

Financijska izvješća uključuju financijska izvješća društva HT - Hrvatske telekomunikacije d.d. i sljedećih ovisnih društava:

<u>Društvo</u>	<u>Zemlja</u>	<u>Vlasnički udjel</u> <u>2007. godina</u>	<u>Vlasnički udjel</u> <u>2006. godina</u>
T Mobile Hrvatska d.o.o.	Republika Hrvatska	100%	100%
Iskon Internet d.d.	Republika Hrvatska	100%	100%
KDS d.o.o.	Republika Hrvatska	100%	100%

**13 Ulaganja u pridružena društva**

Neto knjigovodstvena vrijednost ulaganja u pridružena društva uključuje:

	2007. godina	2006. godina
HT d.o.o. Mostar	-	22
HP d.o.o. Mostar	2	2
HT MObilne komunikacije d.o.o. Mostar	-	75
Stanje 31. prosinca	<u>2</u>	<u>99</u>

HT d.d. u pridruženom društvu HP d.o.o. Mostar sa sjedištem u Republici Bosni i Hercegovini, čija je primarna djelatnost pružanje poštanskih usluga, posjeduje vlasnički udio od 30,29%.

Detalji o HT d.o.o. Mostar i HT Mobilne komunikacije d.o.o. navedeni su u bilješci 14.

Promjene ulaganja u pridružena društva Grupe tijekom godine bile su kako slijedi:

<i>Neto knjigovodstvena vrijednost</i>	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
Stanje 1. siječnja	99	99
Reklasifikacija u zajedničke pothvate	(97)	
Udjel u dobitku od ulaganja u pridružena društva	2	39
Isplaćena dividenda	-	(1)
Umanjenje vrijednosti ulaganja u pridružena društva	(2)	(38)
Stanje 31. prosinca	<u>2</u>	<u>99</u>

## Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)

### Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

#### 13 Ulaganja u pridružena društva (nastavak)

Skraćeni prikaz udjela Grupe u kumulativnim financijskim informacijama pridruženih društava je kako slijedi:

	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
<i>Udio u bilanci pridruženih društava:</i>		
Kratkotrajna imovina	22	157
Dugotrajna imovina	40	643
Kratkoročne obveze	(13)	(147)
Dugoročne obveze	(18)	(157)
Neto imovina	<u>31</u>	<u>496</u>
<i>Udio u prihodima i dobiti pridruženih društava:</i>		
Prihodi	17	422
Dobitak	<u>2</u>	<u>32</u>

#### 14 Ulaganja u zajedničke pothvate

Neto knjigovodstvena vrijednost ulaganja u zajedničke pothvate uključuju:

	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
HT d.o.o. Mostar	<u>348</u>	<u>-</u>
Na dan 31. prosinca	<u>348</u>	<u>-</u>

Pridruženo društvo HT MObilne komunikacije d.o.o. Mostar je 3. siječnja 2007. godine pripojeno društvu Hrvatske telekomunikacije d.o.o. Mostar. Tim pripajanjem su otklonjene neizvjesnosti zbog činjenice da HT Mostar ima GSM licencu, a HT MObilne komunikacije su pružale mobilne GSM usluge. Pripajanje je u ovim financijskim izvješćima prikazano kao ulaganje nemonetarne imovine. Razmjenom je u računu dobiti i gubitka priznata dobit od otuđenja ulaganja u HT MObilne komunikacije u iznosu od 47 milijuna kuna. Nakon pripajanja, udio u novoj strukturi vlasništva Grupe u društvu Hrvatske telekomunikacije d.o.o. Mostar iznosi 39.10%. Zbog razmjene i novih odnosa među udjeličarima, ulaganje u društvo Hrvatske telekomunikacije d.o.o. Mostar reklasificirano je kao ulaganje u zajednički pothvat koje se iskazuje po metodi udjela. Također, kako su riješeni gore naveden problem s GSM licencom i vlasništvo nad određenom imovinom u društvu Hrvatske telekomunikacije d.o.o. Mostar, Grupa je ponovo procijenila iznose umanjnja te u računu dobiti i gubitka priznala prihod od otpuštanja umanjnja u iznosu od 188 milijuna kuna. Povrativi iznos je određen kao vrijednost u upotrebi ulaganja, konkretno kao udio Grupe u sadašnjoj vrijednosti procijenjenih budućih novčanih tijekova koje se očekuju od društva Hrvatske telekomunikacije d.o.o. Mostar, koristeći pri tome diskontnu stopu od 7,7%.

## Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)

Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

### 14 Ulaganja u zajedničke pothvate (nastavak)

Udio Grupe u nerevidiranom poslovnom rezultatu za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine, društva Hrvatske telekomunikacije d.o.o. Mostar je prepoznat u računu dobiti i gubitka u iznosu 14 milijun kuna.

Skraćeni prikaz udjela Grupe u kumulativnim financijskim informacijama zajedničkih ulaganja je kako slijedi:

	2007. godina	2006. godina
	milijuni kuna	milijuni kuna
<i>Udio u bilanci pridruženih društava:</i>		
Kratkotrajna imovina	286	-
Dugotrajna imovina	607	-
Kratkoročne obveze	(122)	-
Dugoročne obveze	(112)	-
Neto imovina	<u>659</u>	<u>-</u>
<i>Udio u prihodima i dobiti pridruženih društava:</i>		
Prihodi	356	-
Dobitak	<u>14</u>	<u>-</u>

Gore navedeni iznosi za 2007. godinu su dobiveni su iz nerevidiranih izvješća, a za 2006. godinu iz revidiranih financijskih izvješća koja sadrže nekoliko revizorskih kvalifikacija.

**Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)**  
**Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine**

**15 Ulaganja raspoloživa za prodaju**

Dugoročna ulaganja raspoloživa za prodaju uključuju sljedeće obveznice:

Izdavatelj	Valuta	Kamatna stopa	Dospijeće	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
Vlada Republike Hrvatske	HRK	4.75%	8. veljače 2017.	33	-
Ostale vrijednosnice	HRK			10	14
				<u>43</u>	<u>14</u>

Kratkoročna ulaganja raspoloživa za prodaju uključuju:

	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
<i>Udjeli u investicijskim fondovima:</i>		
ZB Invest d.o.o.	42	97
Erste Invest d.o.o.	26	73
PBZ Invest d.o.o.	25	25
Raiffeisenbank Invest d.o.o.	-	69
	<u>93</u>	<u>264</u>
<i>Trezorski zapisi:</i>		
Ministarstvo Financija Republike Hrvatske	-	614
	-	<u>614</u>
<b>Obveznice:</b>		
Vlada Republike Hrvatske	-	-
	-	-
	<u>93</u>	<u>878</u>

Procijenjena fer vrijednost udjela u investicijskim fondovima i obveznica na dan 31. prosinca 2007. godine određena je njihovom tržišnom vrijednošću ponuđenom na sekundarnom tržištu kapitala na dan bilance.

**Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)**  
**Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine**

**16 Zalihe**

	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
Trgovačka roba	134	89
Zalihe i rezervni dijelovi	96	86
	<u>230</u>	<u>175</u>

**17 Potraživanja od kupaca i ostala potraživanja**

	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
Potraživanja od kupaca	1.200	1.040
Ostala potraživanja	66	95
	<u>1.266</u>	<u>1.135</u>

Na dan 31. prosinca 2007. godine, analiza dospijeća potraživanja od kupaca je kako slijedi:

	Ukupno milijuni kuna	Nedospjelo neumanjeno milijuni kuna	Dani dospijeća - neumanjeni				
			< 30 dana milijuni kuna	31-60 dana milijuni kuna	61-90 dana milijuni kuna	91-120 dana milijuni kuna	>120 dana milijuni kuna
2007	1.200	767	271	61	35	25	41
2006	1.040	664	235	53	31	22	35

Za sva nenaplaćena potraživanja od kupaca u zemlji preko 120 dana vrši se vrijednosno usklađenje osim za potraživanja po međunarodnom obračunu za koja se usklađenje vrši prema procjeni naplativosti. Međunarodni obračuni čine većinu dospjelih a neispravljenih potraživanja starijih od 120 dana.

Na dan 31. prosinca 2007. godine, potraživanja u nominalnoj vrijednosti od 878 milijuna kuna (2006.: 836 milijuna kuna) su ispravljena. Kretanja u vrijednosnog usklađenja potraživanja bila su kako slijedi:

	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
Na dan 1 siječnja	836	725
Zaduženje tijekom godine	367	831
Otpisani iznosi	(325)	(720)
Na dan 31. prosinca	<u>878</u>	<u>836</u>

**Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)**  
**Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine**

**18 Novac i novčani ekvivalenti i oročeni depoziti**

*a) Novac i novčani ekvivalenti*

Novac i novčani ekvivalenti uključeni u izvješće o tijeku novca sastoje se od sljedećih bilančnih iznosa:

	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
Novac u banci i blagajni	161	233
Oročeni depoziti s dospijećem do 3 mjeseca	3.206	1.021
Novac i novčani ekvivalenti	<u>3.367</u>	<u>1.254</u>

*v) Oročeni depoziti s dospijećem preko 3 mjeseca*

Oročeni depoziti s dospijećem preko 3 mjeseca nose kamate od 5,25% do 6,40% i Grupa ih ima pravo povući uz najavu od 1 dana. Oročeni depoziti, denominirani u kunama i eurima, nalaze se kod sljedećih domaćih banaka:

	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
Privredna banka Zagreb d.d.	282	1.034
Zagrebačka banka d.d.	413	821
Societe Generale - Splitska banka d.d.	226	147
Hypo bank d.d.	50	-
Erste Steiermarkische Bank d.d.	855	1.075
Raiffeisenbank Austria d.d.	489	659
Hrvatska poštanska banka d.d.	218	547
	<u>2.533</u>	<u>4.283</u>

*w) Pregled novca i novčanih ekvivalenata i oročenih depozita po valutama*

	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
HRK	5.192	4.642
EUR	681	849
USD	27	46
	<u>5.900</u>	<u>5.537</u>

## Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)

### Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

#### 19 Obveze prema dobavljačima i ostale kratkoročne obveze

	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
Obveze prema dobavljačima	1.326	1.139
Ukalkulirane obveze	105	114
Obveze za plaće i poreze iz i na plaće	63	86
PDV i ostali porezi	5	15
Ostale obveze	14	29
	<u>1.513</u>	<u>1.383</u>

U Hrvatskoj ne postoji formalan postupak za potvrđivanje konačnog iznosa poreza prilikom podnošenja poreznih prijava za porez na dobitak i PDV. Međutim, porezna obveza podliježe kontroli odgovarajućih poreznih organa u bilo kojem trenutku u naredne tri godine nakon završetka porezne godine u kojoj su porezne prijave podnesene. Slijedom gore navedenog, porezne obveze Društva od 2004. godine pa nadalje podložne su poreznom nadzoru. Tijekom 2005. godine porezni organi završili su porezni nadzor poslovanja Društva za razdoblje od 2000. do 2002. godine te kao rezultat nalaza utvrđeni su dodatni porezi i kamate koje Društvo treba podmiriti u iznosu od 92 milijuna kuna. Društvo je uputilo prigovor na zapisnik i žalbu na Rješenje poreznih organa i postupak je još u tijeku. Za ovaj slučaj Društvo je dodatno rezerviralo iznos za koji se s razumnom mjerom, očekuje da će biti plaćen. Dodatne informacije nisu objavljene kao što je zahtjev MRS-a 37 iz razloga što mogu prejudicirati poziciju Društva u ovom sporu. Od ukupnih ukalkuliranih obveza dio se odnosi i na navedeni rizik.

#### 20 Ostala dugoročna primanja zaposlenih

Ostala dugoročna primanja zaposlenih uključuju naknade za odlazak u mirovinu, jubilarne naknade (temeljem radnog staža) i naknade nasljednicima u slučaju smrti zaposlenika. Jednokratni iznos otpremnina ovisi o tome je li zaposlenik zadovoljio sve potrebne uvjete za odlazak u mirovinu, a iznos jubilarne nagrade ovisi o broju godina radnog staža u Grupi. Pravo na naknadu utvrđuje se na temelju odgovarajućih mjesečnih plaća zaposlenih.

Ostala dugoročna primanja zaposlenih utvrđuju se metodom predvidive obveze poslodavca po zaposleniku. Dobici i gubici koji proizlaze iz promjena u pretpostavkama aktuara se priznaju kao prihod / trošak u razdoblju u kojem su nastali.

Kretanja obveza prikazanih u bilanci su sljedeća:

	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
Neto obveza na početku godine	199	193
Neto trošak prikazan u računu dobitka i gubitka	24	24
Plaćanje na osnovi pripremljene evidencije	(21)	(22)
Aktuarski (dobici) / gubici	(1)	4
Neto obveza na kraju godine	<u>201</u>	<u>199</u>

**Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)**  
**Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine**

**21 Prihod budućeg razdoblja**

	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
Naknade za pretplatu	106	108
Naknade za konekciju	34	31
Ostalo	3	13
Prihod budućeg razdoblja – dugoročni dio	<u>143</u>	<u>152</u>
Naknade za konekciju	173	176
Unaprijed naplaćeni bonovi	190	176
Ostalo	15	24
Prihod budućeg razdoblja – kratkoročni dio	<u>378</u>	<u>376</u>
	<u>521</u>	<u>528</u>

Naknada za pretplatu se fakturira za sljedeći mjesec, dok se prihod od naknada za konekciju priznaje kroz buduća razdoblja ovisno o prosječnom korisnom vijeku trajanja pojedinačne linije kupca.

**22 Rezerviranja**

	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
Stanje 1. siječnja	97	110
Povećanja	84	4
Iskorištenje	(42)	(11)
Ukidanje	(3)	(6)
Stanje 31. prosinca	<u>136</u>	<u>97</u>

Na dan 31. prosinca 2007. godine Grupa ima rezerviranja za nekoliko sudskih sporova i tužbi za koje je Uprava ocijenila da je vjerojatno da će u budućnosti biti riješene protiv Grupe.

**Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)**  
**Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine**

**23 Dionički kapital**

	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
81.888.535 redovnih dionica nominalne vrijednosti 100 kuna po dionici	<u>8.189</u>	<u>8.189</u>

Broj izdanih dionica ostao je nepromijenjen u razdoblju između 1. siječnja 1999. godine i 31. prosinca 2007. godine.

**24 Zakonske rezerve**

Zakonske rezerve predstavljaju rezerve propisane Zakonom o trgovačkim društvima u iznosu od 5% dobitka tekuće poslovne godine, sve dok te rezerve ne dosegnu visinu od 5 % temeljnog kapitala. Zakonske rezerve koje ne prelaze navedeni iznos mogu se koristiti samo za pokrivanje gubitaka iz tekuće ili prethodnih godina. Ako zakonske rezerve društva iznose više od 5 % temeljnog kapitala, tada se mogu koristiti i za povećanje temeljnog kapitala Društva.

**25 Usklađenje promjena glavnice**

	Dionički kapital milijuni kuna	Zakonske rezerve milijuni kuna	Rezerva iz tržišne vrijed. milijuni kuna	Zadržani dobitak milijuni kuna	Ukupno milijuni kuna
Stanje 1. siječnja 2006. godine	<u>8.189</u>	<u>316</u>	<u>21</u>	<u>2.818</u>	<u>11.344</u>
Raspodjela neto dobitka	-	87	-	(87)	-
Isplaćene dividende	-	-	-	(813)	(813)
Ukupno priznati prihodi i rashodi za godinu	<u>-</u>	<u>-</u>	<u>(9)</u>	<u>2.209</u>	<u>2.200</u>
Stanje 31. prosinca 2006. godine	<u>8.189</u>	<u>403</u>	<u>12</u>	<u>4.127</u>	<u>12.731</u>
Raspodjela neto dobitka	-	6	-	(6)	-
Isplaćena dividenda	-	-	-	(2.617)	(2.617)
Ukupno priznati prihodi i rashodi za godinu	<u>-</u>	<u>-</u>	<u>(10)</u>	<u>2.471</u>	<u>2.461</u>
Stanje 31. prosinca 2007. godine	<u>8.189</u>	<u>409</u>	<u>2</u>	<u>3.975</u>	<u>12.575</u>

Glavna Skupština Društva izglasala je travnju 2007. godine isplatu dividende iz neto dobiti Društva za 2006. godinu u iznosu od 207 milijuna kuna (2,53 kuna po dionici) koja je isplaćena u svibnju 2007. godine. (2006: 813 milijuna kuna, 9,93 kuna po dionici). 6 rujna 2007. godine, Glavna Skupština Društva izglasala je izvanrednu dividendu u iznosu od 2.410 milijuna kuna (29,43 kuna po dionici) koja je isplaćena u rujnu 2007. godine.

Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)  
Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

**26 Ugovorne obveze**

a) *Operativni najam*

Grupa ima ugovorne obveze po ugovorima o operativnom najmu zgrada, opreme i automobila.

Trošak operativnog najma sastoji se od sljedećeg:

	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
Trošak tekuće godine (bilješka 4)	<u>128</u>	<u>113</u>

Iznos budućih minimalnih obveza po ugovorima o operativnom najmu koji se ne mogu otkazati, a sklopljeni su za razdoblje duže od jedne godine, na dan 31. prosinca je sljedeći:

	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
Unutar jedne godine	124	119
Između 2 i 5 godina	445	412
Iznad 5 godina	<u>494</u>	<u>383</u>

Ugovori se prvenstveno odnose na najam nekretnina i vozila.

x) *Ostale ugovorne obveze*

Na dan 31. prosinca 2007. godine, Grupa imaju ugovorne obveze za kapitalna ulaganja kako slijedi:

	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
Nematerijalna imovina	46	36
Nekretnine, postrojenja i oprema	<u>305</u>	<u>385</u>
	<u>351</u>	<u>421</u>

## Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)

### Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

#### 27 Potencijalne obveze

##### a) *Sudski sporovi*

U vrijeme sastavljanja ovih konsolidiranih financijskih izvješća postoji nekoliko neriješenih pravnih slučajeva protiv Grupe. Po mišljenju Uprave, rješavanje tih tužbi neće imati materijalno značajan negativan utjecaj na financijski položaj Grupe osim za određene tužbene zahtjeve za koja su napravljena rezerviranja (vidi bilješku 22) i osim za tužbe gdje se ne može predvidjeti ishod.

Konkurent VIPnet d.o.o. podnio je pritužbu Agenciji za zaštitu tržišnog natjecanja zbog okvirnih ugovora koje je su T-HT i T-Mobile Hrvatska d.o.o. sklopili sa svojim ključnim i velikim poslovnim korisnicima koji navodno sadrže odredbe koje sprečavaju tržišno natjecanje. Agencija je pokrenula postupak za ocjenu usklađenosti okvirnih ugovora i dodataka sa Zakonom o zaštiti tržišnog natjecanja. Grupa je dostavila Agenciji sve tražene okvirne ugovore i dodatke, kao i pretplatničke ugovore od 1. siječnja 2003. godine nadalje. Agencija je pokrenula administrativni postupak kako bi ocijenila jesu li T-HT i T-Mobile zloupotrijebili vladajući položaj sklapanjem navedenih okvirnih ugovora. Dana 12. srpnja 2007. godine, Agencija je donijela rješenje kojim se utvrđuje kako su T-HT i T-Mobile zloupotrijebili vladajući položaj sklapanjem ovih okvirnih ugovora te će se predmet uputiti prekršajnom sudu radi utvrđivanja je li došlo do prekršaja, i ako je, utvrđivanja kazne. Do trenutka odobravanja ovih financijskih izvješća, Grupa nije obaviještena o početku postupka pred prekršajnim sudom. Kazna za kršenje Zakona o zaštiti tržišnog natjecanja može iznositi do 10% godišnjih prihoda T-HT-a i T-Mobile-a. Kazna obračunata na osnovi 1% godišnjeg prihoda za određeno razdoblje iznosila bi do 90 milijuna kuna.

Sličnu pritužbu glede okvirnih ugovora podnio je u lipnju 2006. godine Hrvatskoj agenciji za telekomunikacije konkurent u fiksnoj telefoniji Optima Telekom d.o.o. Agencija je navedeni slučaj predala na razmatranje Ministarstvu mora, turizma, prometa i razvitka kako bi ono ocijenilo je li došlo do prekršaja. Odluka inspektora za telekomunikacije još nije donesena. Potrebno je naglasiti kako bi kazna za povredu Zakona o telekomunikacijama mogla iznositi između 1% i 5% ukupnog godišnjeg prihoda T-Com poslovnog segmenta. Kazna, obračunata na osnovi 1% godišnjeg prihoda za promatrano razdoblje iznosila bi do 50 milijuna kuna.

T-HT i T-Mobile snažno brane obje ranije navedene situacije. U Hrvatskoj ne postoji praksa materijalno značajnih podmirjenja niti prema Zakonu o zaštiti tržišnog natjecanja niti zbog prekršaja. Radi nepostojanja relevantne sudske prakse te zbog činjenice da su oba procesa u tijeku, Grupa nije u mogućnosti utvrditi vjerojatnost mogućeg ishoda, no ipak vjeruje kako bi eventualni troškovi podmirjenja bili znatno manji nego ranije navedene maksimalne kazne.

##### b) *Metoda obračuna javnih govornih usluga i sudski postupak zbog kršenja Zakona o zaštiti potrošača*

Državni inspektorat Republike Hrvatske (nadalje: Državni inspektorat) započeo je 29. siječnja 2004. godine inspekcijski postupak u vezi s primjenom odredbi Zakona o zaštiti potrošača, a vezano uz metodu obračuna javnih govornih usluga. Grupa vjeruje kako je suština ove istrage prebačena na sudski postupak zbog kršenja Zakona o zaštiti potrošača, dok su stranke u sporu iste.

Nije bilo značajnijeg napretka po tom pitanju od sredine 2004. godine i Društvo vjeruje da će slučaj prijeći u relativnu zastaru. Osim toga, novi Pravilnik o telekomunikacijskim uslugama koji je stupio na snagu sa danom 1. siječnja 2005. godine nalaže Društvu uvođenje najmanje jednog tarifnog paketa koji će imati metodu obračuna od 1 sekunde.

## Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)

### Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

#### 27 Potencijalne obveze (nastavak)

##### *b) Metoda obračuna javnih govornih usluga i sudski postupak zbog kršenja Zakona o zaštiti potrošača (nastavak)*

Odmah, nakon stupanja na snagu Pravilnika o telekomunikacijskim uslugama, Društvo je uvelo novi tarifni sustav koji se temelji na obračunskoj jedinici od jedne sekunde. To značajno umanjuje navedeni rizik budući novi Pravilnik ne zabranjuje tarifne pakete sa metodom obračuna dužom od 1 sekunde što je bilo predmetom pregleda Državnog inspektorata.

Trenutno je Društvo u sudskom postupku zbog navodnog kršenja Zakona o zaštiti potrošača. Tužitelji su privatni korisnici usluga Društva (kao i Društvo za zaštitu potrošača) te tvrde kako su mjesečne pristupne naknade iz korisničkih ugovora nepravdne te u suprotnosti sa Zakonom o zaštiti potrošača.

Tužitelji također, slično kao u gore opisanom slučaju koji se vodi pred Državnim inspektoratom, osporavaju obračunsku jedinicu Društva od 60 sekundi.

Društvo je obaviješteno da je oko 42.000 korisnika potpisalo kolektivnu punomoć u ovom predmetu 2003. godine te je moguće da se Društvo suoči s više tisuća dodatnih tužbi po sličnoj osnovi, iako pravni savjetnici Društva predviđaju da bi mnogi od tih tužbenih zahtjeva bili nevaljani. Pravni savjetnici Društva predviđaju da bi najveća moguća izloženost prema 42.000 tužitelja mogla iznositi približno 150 milijuna kuna uključujući kamate. Izloženost bi mogla biti i veća ukoliko bi se novi korisnici pridružili ovoj tužbi, ukoliko bi se produljilo razdoblje u kojemu je moguće podnijeti tužbeni zahtjev, ili ukoliko bi Društvo bilo dužno platiti dodatne kamate osim onih koje su predviđene. Društvo je u vrijeme podnošenja tužbe imalo približno 1.350.000 korisnika.

Društvo snažno osporava valjanost tužbi i namjerava se žaliti na izrečenu presudu. Društvu je savjetovano da će žalba biti usvojena. Uprava i pravni savjetnici Društva smatraju ovu tužbu neosnovanom i da je Društvo naplaćivalo naknade korisnicima u skladu s tada važećim Ugovorom o koncesiji koji je odobrila Vlada Republike Hrvatske i smatraju da je vjerojatnost suprotnog rješenja u ovom slučaju neznatna. Nadalje, cijene su naknadno potvrđene od strane Regulatora u travnju 2007. godine bez primjedbi.

Dana 12. travnja 2007. godine Općinski sud u Zagrebu donio je presudu protiv Društva, a u korist šest tužitelja koja bi rezultirala potencijalnom izloženosti Društva u iznosu od 12 tisuća kuna za tuženo razdoblje uključujući i kamate do dana 30. lipnja 2007. godine. Otkako je presuda donesena, četiri člana Udruge potrošača podnijela su pojedinačne tužbe temeljene na istoj osnovi kao i nepravomoćna presuda po sudskom postupku zbog kršenja Zakona o zaštiti potrošača. I Društvo i Državno odvjetništvo uložili su prigovor na tužbe. Društvo vjeruje kako se o pojedinačnim tužbama ne može niti raspravljati sve dok je suština slučaja još žalba u sudskom postupku zbog kršenja Zakona o zaštiti potrošača.

Tijekom spora i nakon donošenja pisane presude, sve stranke u sporu (tužitelj – Društvo za zaštitu potrošača, općinski državni odvjetnik koji zastupa Republiku Hrvatsku i Društvo) predale su žalbe Županijskom sudu.

Vezano za gore navedene slučajeve Grupa nije izvršila rezervacije u konsolidiranim financijskim izvješćima.

**Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)**  
**Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine**

**28 Transakcije s povezanim strankama**

Poslovni odnosi navedeni u sljedećim tablicama prvenstveno se odnose na društva u vlasništvu društva Deutsche Telekom AG (DTAG). Grupa ulazi u poslovne odnose u normalnom tijeku posla po uobičajenim tržišnim uvjetima. Ovi poslovni odnosi uključuju slanje i primanje međunarodnog prometa prema i od navedenih društava tijekom godine koja je završila na dan 31. prosinca 2007. i 2006. godine. Nadalje, društvo DTAG i T-Mobile Njemačka je pružilo intelektualne usluge Grupi u vrijednosti od 42 milijuna kuna (2006.: 54 milijuna kuna).

Glavne transakcije s povezanim poduzećima tijekom 2007. i 2006. godine uključuju:

	Prihodi 2007. godina milijuni kuna	Prihodi 2006. godina milijuni kuna	Troškovi 2007. godina milijuni kuna	Troškovi 2006. godina milijuni kuna
<i>Povezano društvo:</i>				
T-Systems Enterprise services, Njemačka	29	38	9	13
HT Mostar, Bosna i Hercegovina	30	28	54	44
T-Mobile, Njemačka	2	23	18	20
Ostali	55	68	85	49
<b>Ukupno međunarodni obračuni</b>	<b>116</b>	<b>157</b>	<b>166</b>	<b>126</b>
Deutsche Telekom AG, Njemačka	-	-	36	59
T-Systems Enterprise services, Njemačka	-	-	3	7
Ostali	-	1	1	16
<b>Ukupno usluge</b>	<b>-</b>	<b>1</b>	<b>40</b>	<b>82</b>
T-Systems Enterprise services, Njemačka	-	-	8	15
Deutsche Telekom AG, Njemačka	-	-	2	-
Ostali	-	-	3	8
<b>Ukupno ugovorne obveze</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>13</b>	<b>23</b>
<b>Ukupno povezana društva</b>	<b>116</b>	<b>158</b>	<b>219</b>	<b>231</b>

**Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)**  
**Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine**

**28 Transakcije s povezanim strankama (nastavak)**

Bilanca uključuje stanja i transakcije s ovisnim društvima kako slijedi:

	Potraživanja 2007. godina milijuni kuna	Potraživanja 2006. godina milijuni kuna	Obveze 2007. godina milijuni kuna	Obveze 2006. godina milijuni kuna
<i>Povezano društvo:</i>				
T-Systems Enterprise services, Njemačka	3	7	1	2
HT Mostar, Bosna i Hercegovina	13	13	30	23
T-Mobile, Njemačka	4	1	40	22
Ostali	17	11	69	27
<b>Ukupno međunarodni obračuni</b>	<b>37</b>	<b>32</b>	<b>140</b>	<b>74</b>
Deutsche Telekom AG, Njemačka	-	-	9	29
T-Systems Enterprise services, Njemačka	-	-	10	9
Ostali	-	-	1	5
<b>Ukupno međukompanijske usluge</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>20</b>	<b>43</b>
<b>Ukupno povezana društva</b>	<b>37</b>	<b>32</b>	<b>160</b>	<b>117</b>

Grupa posluje u Republici Hrvatskoj na tržištu telekomunikacijskih usluga. Kao rezultat ovakve strateške pozicije Grupe unutar hrvatskog gospodarstva, značajan dio poslovanja obavlja se s Vladom Republike Hrvatske, njenim odjelima i agencijama i društvima u vlasništvu Republike Hrvatske.

Grupa pruža telekomunikacijske usluge Vladi Republike Hrvatske i njenim ministarstvima pod uobičajenim komercijalnim uvjetima koji nisu povoljniji od uvjeta danih drugim kupcima. Telekomunikacijske usluge pružene Vladi Republike Hrvatske i njenim ministarstvima ne predstavlja značajan dio prihoda Grupe.

*Naknade isplaćene ključnim članovima menadžmenta*

Ukupan iznos naknada ključnim članovima menadžmenta Grupe za 2007. godinu iznosi 37 milijuna kuna (2006.: 32 milijuna kuna). Naknade ključnim članovima menadžmenta odnose se na kratkoročna primanja zaposlenih. Ključni članovi menadžmenta su članovi Uprave Društva i ovisnih društava, Izvršnog odbora T-Com-a i izvršni direktori Društva koje zapošljava Grupa.

# Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)

## Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

### 29 Ciljevi i politike upravljanja financijskim rizikom

Grupa je izložena međunarodnim tržištima usluga. Kao posljedica toga, na Grupu mogu utjecati promjene u tečajevima stranih valuta. Grupa također naplaćuje potraživanja od svojih korisnika uz odgodu i izloženo je riziku neplaćanja. Niže su opisani ovi značajni rizici zajedno s metodama koje se koriste za upravljanje tim rizicima. Grupa ne koristi derivatne instrumente za upravljanje rizicima niti u špekulativne svrhe.

#### a) Kreditni rizik

Grupa nema značajnu koncentraciju kreditnih rizika kod jedne osobe ili grupe osoba sličnih svojstava. Grupa koristi postupke koji osiguravaju na trajnoj osnovi, da se usluge pružaju kupcima odgovarajuće kreditne sposobnosti i da se ne prekorači prihvatljiva granica kreditne izloženosti.

Grupa ne jamči za obveze trećih strana.

Grupa smatra da se njegova maksimalna izloženost odražava u iznosu potraživanja (vidi bilješku 17) umanjenom za ispravak vrijednosti koji je priznat na datum bilance.

Nadalje, Grupa je izložena kreditnom riziku putem novčanih depozita u bankama. Upravljanje rizikom je usredotočeno na poslovanje sa najrespektabilnijim bankama u stranom i domaćem vlasništvu u tuzemstvu te na svakodnevnom kontaktu sa bankama. Za sve domaće banke u stranom vlasništvu, Društvo je primilo garanciju za depozite od matičnih banaka koji imaju minimalno BBB+ rejting.

#### b) Rizik likvidnosti

Politika Grupe je održati dovoljno novca i novčanih ekvivalenata ili imati na raspolaganju financijska sredstva putem odgovarajućeg iznosa kreditnih linija za ispunjenje njegovih obveza u doglednoj budućnosti. Višak novca ulaže se uglavnom u ulaganja raspoloživa za prodaju.

Najveći dio obveza sa dospjećem između 91 i 120 dana odnose se na ukalkulirane obveze za bonuse menadžmentu.

Obveze prema dobavljačima i

ostale obveze svi iznosi u milijunima kuna	Nedospjelo	0-30 dana	31-60 dana	61-90 dana	91–120 dana	> 120 dana	Ukupno
Godina završena 31. prosinca 2007.	1.195	124	44	21	121	8	1.513
Godina završena 31. prosinca 2006.	942	224	73	14	121	9	1.383

Dugoročni krediti i ostale dugoročne obveze svi iznosi u milijunima kuna	Na zahtjev	< 1 godine	1 do 3 godine	3 do 5 godina	> 5 godina	Ukupno
Godina završena 31. prosinca 2007.	-	2	3	3	12	20
Godina završena 31. prosinca 2006.	-	7	1	2	14	24

Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)  
 Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

**29 Ciljevi i politike upravljanja financijskim rizikom**

*c) Rizik kamatne stope*

Izloženost Grupe riziku promjena na tržištu kamatnih stopa Grupe vezana je primarno uz novčane depozite Društva u bankama.

Tabela prikazuje osjetljivost dobiti prije poreza Grupe na moguću promjenu kamatnih stopa, sa ostalim varijablama nepromijenjenim, (kroz utjecaj varijabilne kamatne stope na posudbe):

	Povećanje/smanjenje baznih poena	Utjecaj na dobit prije poreza milijuni kuna
2007		
Hrvatska kuna	+50	29
	-50	(29)
Euro	+50	1
	-50	(1)
2006		
Hrvatska kuna	+50	20
	-50	(20)
Euro	+50	1
	-50	(1)

*d) Rizik promjene tečaja*

Poslovna valuta Grupe je hrvatska kuna (kuna). Određena imovina i obveze su denominirane u stranim valutama koje se preračunavaju u kune po važećem srednjem tečaju Hrvatske narodne banke na datum bilance. Razlike koje iz toga proizlaze se knjiže kao prihod ili rashod u računu dobitka i gubitka, ali ne utječu na kratkoročne tijekove novca.

Značajan iznos depozita u bankama denominirani su u stranim valutama, prvenstveno u eurima. Budući na dan bilance nema adekvatnih obveza denominiranih u eurima, Grupa je izložena promjeni tečaja stranih valuta. Sljedeća tabela prikazuje osjetljivost dobiti prije poreza Grupe na moguću promjenu tečaja Eura, s ostalim komponentama nepromijenjenima zbog promjene u fer vrijednosti novčane imovine i obveza:

	Povećanje/smanjenje tečaja Eura	Utjecaj na dobit prije poreza milijuni kuna
2007	+5%	(1)
	-5%	1
2006	+5%	-
	-5%	-

## Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)

### Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

#### 29 Ciljevi i politike upravljanja financijskim rizikom (nastavak)

##### e) Vrednovanje po fer vrijednostima

Fer vrijednost ulaganja koja su raspoloživa za prodaju procjenjuje se na temelju njihove tržišne cijene na datum bilance. Glavni financijski instrumenti Grupe koji nisu vrednovani po fer vrijednostima su potraživanja od kupaca, ostala potraživanja, dugoročna potraživanja, obveze prema dobavljačima i ostale obveze. Povijesna knjigovodstvena vrijednost potraživanja i obveza, uključujući rezerviranja, koji su u skladu s uobičajenim uvjetima poslovanja, približno jednaka njihovoj fer vrijednosti.

##### f) Upravljanje kapitalom

Primarni cilj upravljanja kapitalom Grupe je osigurati potporu poslovanju i maksimalizirati vrijednost dioničarima. Struktura kapitala Grupe odnosi se na dionički kapital koji se sastoji od upisanog kapitala, rezervi i zadržane dobiti.

Grupa upravlja kapitalom i radi prilagodbe u svjetlu promjena ekonomskih uvjeta. Da bi zadržala ili prilagodila strukturu kapitala, Grupa može prilagoditi isplate dividendi dioničarima, povrat kapitala dioničarima ili izdati novu emisiju dionica. Nije bilo promjena u ciljevima, politikama i procesima tijekom godina završenih 31. prosinca 2007. i 31. prosinca 2006. godine.

#### 30 Financijski instrumenti

Tabela prikazuje usporedbu po kategoriji knjigovodstvene vrijednosti i fer vrijednosti financijskih instrumenata Grupe:

	Knjigovodstvena vrijednost		Fer vrijednost	
	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna	2007. godina milijuni kuna	2006. godina milijuni kuna
<i>Financijska imovina</i>				
Novac i novčani ekvivalenti	3.367	1.254	3.367	1,254
Oročeni depoziti	2.533	4.283	2.533	4.283
Imovina raspoloživa za prodaju, dugoročna	43	14	43	14
Imovina raspoloživa za prodaju, kratkoročna	93	878	93	878
<i>Financijske obveze</i>				
Zajmovi s kamatama	20	24	20	24

Fer vrijednost imovine raspoložive za prodaju iskazana je po njejoj tržišnoj vrijednosti. Fer vrijednost kredita izračunata je diskontiranjem očekivanih novčanih tijekova po prevladavajućim kamatnim stopama.

Na dan 31. prosinca 2007. godine sva ulaganja su priznata po fer vrijednosti.

# Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)

## Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

### 31 Koncesijski ugovori

Grupa je potpisnik sljedećih koncesijskih ugovora koji nisu u opsegu IFRIC-a 12:

a) *Koncesijski ugovor za pružanje telekomunikacijskih usluga u nepokretnoj mreži*

Sukladno tom ugovoru, Vlada je Društvu kao koncesionaru dodijelila pravo pružanja sljedećih usluga na teritoriju Republike Hrvatske:

- I. Javne govorne usluge putem sredstava javne nepokretne telekomunikacijske mreže,
- II. Međunarodne telekomunikacijske usluge,
- III. Usluge prijenosa podataka,
- IV. Usluge najma vodova u domaćem i međunarodnom prometu,
- V. Tržišne telekomunikacijske usluge u nepokretnoj mreži sukladno članku 25 Zakona o telekomunikacijama.

Ovaj koncesijski ugovor je potpisan 22. rujna 1999. godine, uz dva amandmana potpisana 30. srpnja 2001. godine i 17. listopada 2001. godine. Po isteku ekskluzivnih prava Društva u nepokretnoj mreži 1. siječnja 2003. godine, Zakon o telekomunikacijama nalaže usklađivanje koncesijskog ugovora s odredbama tog zakona. Proces usklađivanja završen je u veljači 2007. godine Ugovorom o usklađenju koncesijskog ugovora sa važećim Zakonom o telekomunikacijama između Vlade Republike Hrvatske i Društva i Ugovorom o izvršenju ugovora o usklađenju koncesijskog ugovora između Vlade Republike Hrvatske, nacionalnog regulatornog tijela i Društva.

Slijedom Ugovora o izvršenju, 20. travnja 2007. godine nacionalno regulatorno tijelo donijelo je prema važećem Zakonu o telekomunikacijama Društvu pravo pružanja usluga prema sljedećim odlukama:

1. Odluka kojom se odobrava licenca za pružanje javnih govornih usluga putem nepokretne mreže
2. Odluka kojom se odobrava licenca za davanje u najam vodova
3. Odluka kojom se odobrava licenca za najam telekomunikacijske mreže ili njenih dijelova
4. Odluka kojom se odobrava licenca za pružanje telekomunikacijskih usluga s korištenjem besplatnog radio-frekvencijskog spektra
5. Obavijest o pružanju prijenosa, između ostalog, glasa, zvuka, podataka, dokumenata i slika bez korištenja radio-frekvencijskog spektra osim za javne govorne usluge
6. Odluku kojom se odobrava uspostava veza sa telekomunikacijskim mrežama u drugim zemljama

Ove odluke su potvrdile postojanje i punovažnost prava i autorizacija Društva pod postojećim koncesijskim ugovorom za razdoblje od 30 godina, a koji se može se produžiti pod istim uvjetima. Uvjeti iz koncesijskog ugovora mogu se promijeniti uz suglasnost obje ugovorne strane.

Naknade za drugu i svaku drugu sljedeću godinu pružanja javnih govornih usluga, najma vodova, iznajmljivanja telekomunikacijske mreže i njenih dijelova, usluge pristupa Internetu, VoIP usluga, telekomunikacijskih usluga s korištenjem besplatnog radio-frekvencijskog spektra i drugih telekomunikacijskih usluga pružanja prijenosa glasa, zvuka, podataka, dokumenata i slika bez korištenja radio-frekvencijskog spektra osim za javne govorne usluge iznose 0,1% od ostvarenog godišnjeg prihoda, primjerice svih fakturiranih prihoda u posljednjih 12 mjeseci dobivenih iz pružanja usluga. Naknade za korištenje numeracija i frekvencija nisu uključene u gore navedene licence, ali se dodatno plaćaju u skladu sa iznosima propisanim od strane regulatornih tijela. Licence mogu biti prekinute ili ukinute u skladu sa Zakonom o telekomunikacijama.

# Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)

## Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

### 31 Koncesijski ugovor (nastavak)

#### a) *Koncesijski ugovor za pružanje telekomunikacijskih usluga u nepokretnoj mreži (nastavak)*

Osim gore navedenih naknada za licence, Društvo je obavezno plaćati dodatnih 0,2% of od ostvarenog bruto godišnjeg prihoda ostvarenog u prethodnoj godini od pružanja telekomunikacijskih usluga i aktivnosti za financiranje aktivnosti nadležnog regulatornog tijela za telekomunikacije.

Temeljem odluke nadležnog regulatornog tijela od 28. studenog 2005. godine Društvo ima obvezu obavljanja osnovnih telekomunikacijskih usluga koje su određene člankom 37. Zakona o telekomunikacijama (NN 122/03, 158/03, 177/03, 60/04, 70/05).

#### b) *Ugovor o koncesiji za telekomunikacijske usluge s uporabom radiofrekvencijskog spektra u sustavu globalne pokretne mreže - GSM*

Temeljem ovog Ugovora, Grupa je ovlaštena za izgradnju i upravljanje telekomunikacijskim uslugama s uporabom radiofrekvencijskog spektra u sustavu globalne pokretne mreže – GSM.

GSM koncesijski Ugovor traje 10 godina računajući od 16. rujna 1999. U slučaju da buduće izmjene Zakona o telekomunikacijama pruže mogućnost duljeg trajanja koncesije, trajanje koncesije će se produžiti na rok koji bude predviđen takvom izmjenom Zakona.

Istekom vremena na koje je dodijeljena koncesija, regulator će raspisati novi natječaj za dodjelu GSM koncesije, ako će to zahtijevati Zakon o telekomunikacijama koji će tada biti na snazi. Glavni kriterij odabira koji će se primjenjivati na tom natječaju bit će dotadašnje iskustvo u pružanju GSM usluga postojećih operatora. Na taj način Grupi će biti pružena prednost, u skladu sa Zakonom o telekomunikacijama. Prema važećem Zakonu o telekomunikacijama sada je potreban javni natječaj, ali je najavljeno donošenje novog Zakona o elektroničkim komunikacijama za 2008. godinu.

Grupa ima obvezu osigurati da barem 95% stanovnika Republike Hrvatske bude u mogućnosti imati pristup GSM mreži u njihovom redovnom boravištu, i osigurati da se GSM mreži može pristupiti na barem 75% područja Republike Hrvatske.

Grupa je obvezna izgrađivati GSM mrežu na način da u svakom trenutku mreža zadovoljava određene propisane parametre kvalitete.

Inicijalno Grupi je dodijeljeno 60 uparenih kanala. U studenom i prosincu 2007. godine je Grupi je dodijeljeno dodatnih 12 uparenih E-GSM i 42 uparena GSM/DCS-1800 kanala. Sklapanje dodatka koncesijskom Ugovoru, kojim se regulira uporaba tih dodatnih frekvencija se očekuje u 2008. godini.

Pored inicijalne naknade za koncesiju plaćene u iznosu od 100 milijuna kuna, Grupa trenutno plaća godišnju naknadu za GSM koncesiju u iznosu od 5 milijuna HRK.

Grupa također temeljem GSM koncesije mora plaćati godišnju naknadu za uporabu radijskih frekvencija u iznosu od 100 tisuća kuna za jedan upareni GSM kanal.

Grupa plaća godišnju naknadu u iznosu od 150 kuna za svaku pokretnu radijsku postaju u pretplatničkom sustavu (isključeni pre-paid korisnici) u GSM sustavu, međutim Grupa ima pravo prenijeti tu naknadu na pretplatnikov mjesečni račun.

Regulator ima pravo oduzeti koncesiju pod određenim propisanim uvjetima ukoliko Grupa ne uspije ispuniti određene bitne uvjete iz koncesijskog Ugovora ili odredbe Zakona o telekomunikacijama i podzakonskim propisima.

## Bilješke uz konsolidirana financijska izvješća (nastavak)

### Za godinu završenu 31. prosinca 2007. godine

#### **31 Koncesijski ugovor (nastavak)**

##### *c) Ugovor o koncesiji za frekvencije za obavljanje javnih telekomunikacijskih usluga uz uporabu radiofrekvencijskog spektra u sustavu pokretne mreže treće generacije UMTS*

Temeljem ovog Ugovora, Grupa je ovlaštena za izgradnju i uporabu pokretne javne telekomunikacijske mreže i za obavljanje javnih telekomunikacijskih usluga u sustavu pokretne mreže treće generacije UMTS na području Republike Hrvatske. UMTS koncesijski Ugovor traje 20 godina računajući od 18. listopada 2004. Koncesija se može obnoviti temeljem propisa koji će biti na snazi u trenutku obnove koncesije.

Grupa se obvezuje osigurati osnovne zahtjeve kakvoće usluge i raspoloživosti telekomunikacijske mreže na temelju sljedeće pokrivenosti – najmanje 25% stanovništva Republike Hrvatske u razdoblju od 2 godine od dana dobivanja koncesije; najmanje 50% stanovništva Republike Hrvatske u razdoblju od 5 godine od dana dobivanja koncesije.

Grupa je obvezna izgrađivati UMTS mrežu na način da u svakom trenutku mreža zadovoljava određene propisane parametre kvalitete.

Grupi je dodijeljeno 2x15 MHz u uparenom frekvencijskom pojasu i 5 MHz u neuparenom frekvencijskom pojasu.

Pored inicijalne naknade za koncesiju u iznosu od 132 milijuna HRK, Grupa trenutno plaća godišnju naknadu za koncesiju u iznosu od 1% od ukupnog prihoda ostvarenog u pokretnoj mreži UMTS.

Grupa također mora plaćati godišnju naknadu za uporabu radijskih frekvencija u iznosu od 5 milijuna kuna za svaki dodijeljeni blok od 5 MHz u UMTS mreži (ukupno za 4 bloka).

Regulator ima pravo oduzeti koncesiju pod određenim propisanim uvjetima ukoliko Grupa ne uspije ispuniti određene bitne uvjete iz koncesijskog Ugovora ili odredbe Zakona o telekomunikacijama i po zakonskim propisima.

#### **32 Događaji nakon datuma bilance**

Nisu nastali nikakvi poslovni događaji ili transakcije zaključno s 31. prosincem 2007. godine koji bi imali značajan utjecaj na financijska izvješća na dan ili za razdoblje tada završeno ili da su od takvog značaja za poslovanje Grupe da bi zahtijevala objavu u bilješkama uz financijska izvješća.